
Número da pesquisa: CESOP-INCT/04821
Título da Pesquisa:
A CARA DA DEMOCRACIA – PAINEL B
Local da Pesquisa: BRASIL
Data da Pesquisa: AGO-SET/2018
Tamanho da Pesquisa: 810
Universo da Pesquisa: Eleitores de 16 anos

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

396 48,9 48,9 48,9
414 51,1 51,1 100,0
810 100,0 100,0

p9 P9. De uma maneira geral, o(a) Sr(a). está muito satisfeito, satisfeito, insatisfeito ou muito 
insatisfeito com o f

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito satisfeito
2 Satisfeito
3 Insatisfeito
4 Muito insatisfeito
88 NS
99 NR
Total

17 2,1 2,1 2,1
100 12,3 12,3 14,4
444 54,8 54,8 69,3
227 28,0 28,0 97,3

17 2,1 2,1 99,4
5 ,6 ,6 100,0

810 100,0 100,0

p15 P15. O(a) Sr.(a) confia que a contagem de votos nas eleições no Brasil é feita de maneira 
honesta?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
88 NS
99 NR
Total

53 6,5 6,5 6,5
236 29,1 29,1 35,7
121 14,9 14,9 50,6
395 48,8 48,8 99,4

4 ,5 ,5 99,9
1 ,1 ,1 100,0

810 100,0 100,0
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p18 P18. Você diria que os senadores e deputados federais que estão atualmente no 
Congresso estão tendo um desempenho..

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular (NÃO LER)
4 Ruim
5 Péssimo
88 NS
99 NR
Total

6 ,7 ,7 ,7
71 8,8 8,8 9,5
43 5,3 5,3 14,8

242 29,9 29,9 44,7
422 52,1 52,1 96,8

21 2,6 2,6 99,4
5 ,6 ,6 100,0

810 100,0 100,0

p20 P20. Pensando em esquerda e direita na política, como o(a) sr(a) se considera? 
Lembrando que 1 significa que o(a) sr(a) é de esquerda e 10 que o(a) sr(a) é de direita. 

(entrevistador: mostrar escala)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 (ESQUERDA)
2
3
4
5
6
7
8
9
10 (DIREITA)
88 NS
99 NR
Total

81 10,0 10,0 10,0
19 2,3 2,3 12,3
29 3,6 3,6 15,9
36 4,4 4,4 20,4

149 18,4 18,4 38,8
51 6,3 6,3 45,1
49 6,0 6,0 51,1
66 8,1 8,1 59,3
17 2,1 2,1 61,4
99 12,2 12,2 73,6

145 17,9 17,9 91,5
69 8,5 8,5 100,0

810 100,0 100,0

p23 P23. Atualmente o(a) sr.(a) simpatiza com algum partido político?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
88 NS
99 NR
Total

162 20,0 20,0 20,0
644 79,5 79,5 99,5

3 ,4 ,4 99,9
1 ,1 ,1 100,0

810 100,0 100,0
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p23.2 P23.2.Por qual partido você se simpatiza? Unificada

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 DC - DEMOCRACIA 
CRISTÃ
3 DEM - DEMOCRATAS
4 MDB - MOVIMENTO 
DEMOCRÁTICO 
BRASILEIRO
5 NOVO - PARTIDO NOVO

6 PATRI - PATRIOTA
7 PCB - PARTIDO 
COMUNISTA BRASILEIRO
10 PDT - PARTIDO 
DEMOCRÁTICO 
TRABALHISTA
15 PP - PARTIDO 
PROGRESSISTA
17 PPS - PARTIDO 
POPULAR SOCIALISTA
19 PRB - PARTIDO 
REPUBLICANO 
BRASILEIRO
21 PRP - PARTIDO 
REPUBLICANO 
PROGRESSISTA
23 PSB - PARTIDO 
SOCIALISTA ...
26 PSDB - PARTIDO DA 
SOCIAL DEMOCRACIA 
BRASILEIRA
27 PSL - PARTIDO 
SOCIAL LIBERAL
28 PSOL - PARTIDO 
SOCIALISMO E 
LIBERDADE
29 PSTU - PARTIDO 
SOCIALISTA DOS 
TRABALHADORES 
UNIFICADO
30 PT - PARTIDO DOS 
TRABALHADORES
33 PV - PARTIDO VERDE
34 REDE - REDE 
SUSTENTABILIDADE
35 SOLIDARIEDADE - 
SOLIDARIEDADE
36 OUTRO
Total

Omisso Sistema

1 ,1 ,6 ,6

5 ,6 3,1 3,7
3 ,4 1,9 5,6

6 ,7 3,7 9,3

2 ,2 1,2 10,5
1 ,1 ,6 11,1

8 1,0 4,9 16,0

1 ,1 ,6 16,7

1 ,1 ,6 17,3

1 ,1 ,6 17,9

1 ,1 ,6 18,5

1 ,1 ,6 19,1

4 ,5 2,5 21,6

13 1,6 8,0 29,6

6 ,7 3,7 33,3

1 ,1 ,6 34,0

68 8,4 42,0 75,9

1 ,1 ,6 76,5
1 ,1 ,6 77,2

1 ,1 ,6 77,8

36 4,4 22,2 100,0
162 20,0 100,0
648 80,0
810 100,0
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p23.2 P23.2.Por qual partido você se simpatiza? Unificada

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Total 810 100,0

p23.2_Outro P23.2.Por qual partido você se simpatiza? OUTRO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido
[OUTRO]  bolsonaro
[OUTRO]  do bolsonario
[OUTRO]  JOADO CAIADA

[OUTRO]  lula
[OUTRO]  MEIRELES,
CIRO GOMES
[OUTRO]  NÃO LEMBRA
[OUTRO]  nao lembra 
nome
[OUTRO]  nao lembra o 
nome
[OUTRO]  NÃO LEMBRO 
O NOME
[OUTRO]  no partido 
akimim
[OUTRO]  O partido da 
direita
[OUTRO]  O partido do 
Lula
[OUTRO]  part bolsonarro

[OUTRO]  PARTIDO 
BOLSONARO
[OUTRO]  partido do 
bolsonario
[OUTRO]  Partido do 
bolsonaro
[OUTRO]  Partido do 
Bolsonaro
[OUTRO]  PARTIDO DO 
BOLSONARO
[OUTRO]  PARTIDO DO 
CANDIDATO 
BOLSONARO
[OUTRO]  PARTIDO DO 
CIRO GOMES
[OUTRO]  PARTIDO DO 
EDUARDO BRAGA
[OUTRO]  partido do Lula

774 95,6 95,6 95,6
4 ,5 ,5 96,0
1 ,1 ,1 96,2
1 ,1 ,1 96,3

1 ,1 ,1 96,4
1 ,1 ,1 96,5

1 ,1 ,1 96,7
1 ,1 ,1 96,8

1 ,1 ,1 96,9

1 ,1 ,1 97,0

1 ,1 ,1 97,2

1 ,1 ,1 97,3

1 ,1 ,1 97,4

1 ,1 ,1 97,5

1 ,1 ,1 97,7

1 ,1 ,1 97,8

1 ,1 ,1 97,9

2 ,2 ,2 98,1

2 ,2 ,2 98,4

1 ,1 ,1 98,5

1 ,1 ,1 98,6

1 ,1 ,1 98,8

1 ,1 ,1 98,9
2 ,2 ,2 99,1
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p23.2_Outro P23.2.Por qual partido você se simpatiza? OUTRO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

[OUTRO]  PARTIDO NOVO

[OUTRO]  partidp novo
[OUTRO]  PMDB
[OUTRO]  PODEMOS
[OUTRO]  psb
[OUTRO]  psdb
[OUTRO]  PSL
[OUTRO]  rede
Total

2 ,2 ,2 99,1

1 ,1 ,1 99,3
1 ,1 ,1 99,4
1 ,1 ,1 99,5
1 ,1 ,1 99,6
1 ,1 ,1 99,8
1 ,1 ,1 99,9
1 ,1 ,1 100,0

810 100,0 100,0

p23a P23a. Há algum partido que o(a) sr.(a) não goste?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 NS
4 NR
Total

409 50,5 50,5 50,5
378 46,7 46,7 97,2

16 2,0 2,0 99,1
7 ,9 ,9 100,0

810 100,0 100,0
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p23a.2 P23a.2.De qual partido você NÃO GOSTA? Unificada

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 DEM - DEMOCRATAS
4 MDB - MOVIMENTO 
DEMOCRÁTICO 
BRASILEIRO
6 PATRI - PATRIOTA
8 PCdoB - PARTIDO 
COMUNISTA DO BRASIL
12 PMB - PARTIDO DA 
MULHER BRASILEIRA
15 PP - PARTIDO 
PROGRESSISTA
20 PROS - PARTIDO 
REPUBLICANO DA 
ORDEM SOCIAL
23 PSB - PARTIDO 
SOCIALISTA ...
24 PSC - PARTIDO 
SOCIAL CRISTÃO
25 PSD - PARTIDO 
SOCIAL DEMOCRÁTICO
26 PSDB - PARTIDO DA 
SOCIAL DEMOCRACIA 
BRASILEIRA
27 PSL - PARTIDO 
SOCIAL LIBERAL
28 PSOL - PARTIDO 
SOCIALISMO E 
LIBERDADE
29 PSTU - PARTIDO 
SOCIALISTA DOS 
TRABALHADORES 
UNIFICADO
30 PT - PARTIDO DOS 
TRABALHADORES
31 PTB - PARTIDO 
TRABALHISTA 
BRASILEIRO
36 OUTRO
Total

Omisso Sistema
Total

5 ,6 1,2 1,2
36 4,4 8,8 10,0

1 ,1 ,2 10,3
1 ,1 ,2 10,5

3 ,4 ,7 11,2

1 ,1 ,2 11,5

1 ,1 ,2 11,7

3 ,4 ,7 12,5

3 ,4 ,7 13,2

4 ,5 1,0 14,2

36 4,4 8,8 23,0

3 ,4 ,7 23,7

12 1,5 2,9 26,7

1 ,1 ,2 26,9

192 23,7 46,9 73,8

1 ,1 ,2 74,1

106 13,1 25,9 100,0
409 50,5 100,0
401 49,5
810 100,0
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P23a.2_Outro P23a.2.De qual partido você NÃO GOSTA? OUTRO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido
[OUTRO]  17
[OUTRO]  A MAIORIA
[OUTRO]  bolsonario
[OUTRO]  DEM, PMDB, 
PSDB
[OUTRO]  do bolsonaro
[OUTRO]  MDB PSDB
[OUTRO]  Mdb-psdb-pt
[OUTRO]  NAO APROVA 
NENHUM PARTIDO
[OUTRO]  nao gosta de 
nenhum
[OUTRO]  nao gosta de 
nenhum partido
[OUTRO]  nao lembra
[OUTRO]  nao quis
[OUTRO]  nao quiz 
informar
[OUTRO]  NAO SABE 
QUAL E
[OUTRO]  Nao tem 
nenhum
[OUTRO]  nenhum
[OUTRO]  NENHUM 
PARTIDO DA DIREITA
[OUTRO]  O partido da 
esquerda
[OUTRO]  O que está na 
presidencia
[OUTRO]  partido 
boçsonaro
[OUTRO]  partido 
bolsonaro
[OUTRO]  PARTIDO 
BOLSONARO
[OUTRO]  PARTIDO DA 
ATUAL GOVERNADORA 
DE RORAIMA
[OUTRO]  PARTIDO DA 
CANDIDATA MARINA 
SILVA
[OUTRO]  partido do 
aecio neves
[OUTRO]  Partido do atual 
governo

704 86,9 86,9 86,9
1 ,1 ,1 87,0
1 ,1 ,1 87,2
1 ,1 ,1 87,3
1 ,1 ,1 87,4

1 ,1 ,1 87,5
1 ,1 ,1 87,7
1 ,1 ,1 87,8
1 ,1 ,1 87,9

1 ,1 ,1 88,0

1 ,1 ,1 88,1

1 ,1 ,1 88,3
1 ,1 ,1 88,4
1 ,1 ,1 88,5

1 ,1 ,1 88,6

1 ,1 ,1 88,8

8 1,0 1,0 89,8
1 ,1 ,1 89,9

1 ,1 ,1 90,0

1 ,1 ,1 90,1

1 ,1 ,1 90,2

1 ,1 ,1 90,4

1 ,1 ,1 90,5

1 ,1 ,1 90,6

1 ,1 ,1 90,7

1 ,1 ,1 90,9

1 ,1 ,1 91,0

2 ,2 ,2 91,2
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P23a.2_Outro P23a.2.De qual partido você NÃO GOSTA? OUTRO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

[OUTRO]  PARTIDO DO 
BOLSONARO
[OUTRO]  Partido do joao 
doria
[OUTRO]  partido do 
Temer
[OUTRO]  partido do 
temer do aecio e do 
abastasia
[OUTRO]  Partidos 
envolvidos com 
comunismo
[OUTRO]  patrtido do 
bolsonaro
[OUTRO]  pcdb
[OUTRO]  pmdb
[OUTRO]  PMDB
[OUTRO]  PREFERE NÃO 
FALAR
[OUTRO]  PSD, MDB, 
DEMOCRATAS
[OUTRO]  psdb
[OUTRO]  PSDB
[OUTRO]  psl
[OUTRO]  PSN
[OUTRO]  pt e psol
[OUTRO]  pulou a oergunta

[OUTRO]  SO DO 
BOLSONARO Q NAO 
GOSTA
[OUTRO]  todos
[OUTRO]  Todos
[OUTRO]  TODOS
[OUTRO]  todos exeto pt
[OUTRO]  TODOS MENOS 
REDE
[OUTRO]  TODOS OS DE 
ESQUERDA
[OUTRO]  TODOS 
TIRANDO O PT
[OUTRO]  Todos, fora o PT

[OUTRO]  TODOS, 
MENOS O PARTIDO DO 
LULA
[OUTRO]  tucanos e lula

2 ,2 ,2 91,2

1 ,1 ,1 91,4

1 ,1 ,1 91,5

1 ,1 ,1 91,6

1 ,1 ,1 91,7

1 ,1 ,1 91,9

1 ,1 ,1 92,0
2 ,2 ,2 92,2
2 ,2 ,2 92,5
1 ,1 ,1 92,6

1 ,1 ,1 92,7

1 ,1 ,1 92,8
2 ,2 ,2 93,1
1 ,1 ,1 93,2
1 ,1 ,1 93,3
1 ,1 ,1 93,5
1 ,1 ,1 93,6

1 ,1 ,1 93,7

12 1,5 1,5 95,2
6 ,7 ,7 95,9

23 2,8 2,8 98,8
1 ,1 ,1 98,9
1 ,1 ,1 99,0

1 ,1 ,1 99,1

1 ,1 ,1 99,3

1 ,1 ,1 99,4

1 ,1 ,1 99,5

1 ,1 ,1 99,6
1 ,1 ,1 99,9Page 8



P23a.2_Outro P23a.2.De qual partido você NÃO GOSTA? OUTRO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

[OUTRO]  varios
[OUTRO]  VARIOS
[OUTRO]  VÁRIOS
Total

1 ,1 ,1 99,9
1 ,1 ,1 100,0
1 ,1 ,1 99,8

810 100,0 100,0

p23b.1 P23b. Quanto gosta ou desgosta: Pessoas que defendem a legalização do aborto

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  Desgosto muito
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Gosto muito
88 NS
99 NR
Total

476 58,8 58,8 58,8
36 4,4 4,4 63,2
20 2,5 2,5 65,7
15 1,9 1,9 67,5
72 8,9 8,9 76,4
18 2,2 2,2 78,6
21 2,6 2,6 81,2
36 4,4 4,4 85,7
17 2,1 2,1 87,8
78 9,6 9,6 97,4
10 1,2 1,2 98,6
11 1,4 1,4 100,0

810 100,0 100,0

p23b.2 P23b. Quanto gosta ou desgosta: Pessoas que defendem o regime militar

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  Desgosto muito
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Gosto muito
88 NS
99 NR
Total

255 31,5 31,5 31,5
24 3,0 3,0 34,4
39 4,8 4,8 39,3
27 3,3 3,3 42,6

119 14,7 14,7 57,3
42 5,2 5,2 62,5
33 4,1 4,1 66,5
63 7,8 7,8 74,3
22 2,7 2,7 77,0

136 16,8 16,8 93,8
42 5,2 5,2 99,0

8 1,0 1,0 100,0
810 100,0 100,0
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p23b.3 P23b. Quanto gosta ou desgosta: Pessoas que apoiam o Bolsonaro

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  Desgosto muito
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Gosto muito
88 NS
99 NR
Total

294 36,3 36,3 36,3
35 4,3 4,3 40,6
31 3,8 3,8 44,4
29 3,6 3,6 48,0
76 9,4 9,4 57,4
31 3,8 3,8 61,2
32 4,0 4,0 65,2
48 5,9 5,9 71,1
21 2,6 2,6 73,7

157 19,4 19,4 93,1
41 5,1 5,1 98,1
15 1,9 1,9 100,0

810 100,0 100,0

p23b.4 P23b. Quanto gosta ou desgosta: Pessoas que defendem o meio-ambiente

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  Desgosto muito
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Gosto muito
88 NS
99 NR
Total

16 2,0 2,0 2,0
5 ,6 ,6 2,6
3 ,4 ,4 3,0
4 ,5 ,5 3,5

32 4,0 4,0 7,4
26 3,2 3,2 10,6
24 3,0 3,0 13,6
56 6,9 6,9 20,5
49 6,0 6,0 26,5

580 71,6 71,6 98,1
10 1,2 1,2 99,4

5 ,6 ,6 100,0
810 100,0 100,0
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p23b.5 P23b. Quanto gosta ou desgosta: Comunistas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  Desgosto muito
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Gosto muito
88 NS
99 NR
Total

415 51,2 51,2 51,2
49 6,0 6,0 57,3
26 3,2 3,2 60,5
42 5,2 5,2 65,7
99 12,2 12,2 77,9
31 3,8 3,8 81,7
22 2,7 2,7 84,4
22 2,7 2,7 87,2

4 ,5 ,5 87,7
36 4,4 4,4 92,1
48 5,9 5,9 98,0
16 2,0 2,0 100,0

810 100,0 100,0

p23b.6 P23b. Quanto gosta ou desgosta: Membros da CUT - Central Unica dos Trabalhadores

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  Desgosto muito
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Gosto muito
88 NS
99 NR
Total

267 33,0 33,0 33,0
44 5,4 5,4 38,4
43 5,3 5,3 43,7
32 4,0 4,0 47,7

118 14,6 14,6 62,2
42 5,2 5,2 67,4
27 3,3 3,3 70,7
41 5,1 5,1 75,8
18 2,2 2,2 78,0
68 8,4 8,4 86,4
88 10,9 10,9 97,3
22 2,7 2,7 100,0

810 100,0 100,0
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p23b.7 P23b. Quanto gosta ou desgosta: Movimento Sem Terra

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  Desgosto muito
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Gosto muito
88 NS
99 NR
Total

335 41,4 41,4 41,4
43 5,3 5,3 46,7
40 4,9 4,9 51,6
36 4,4 4,4 56,0

103 12,7 12,7 68,8
39 4,8 4,8 73,6
46 5,7 5,7 79,3
39 4,8 4,8 84,1
14 1,7 1,7 85,8
85 10,5 10,5 96,3
18 2,2 2,2 98,5
12 1,5 1,5 100,0

810 100,0 100,0

p23b.8 P23b. Quanto gosta ou desgosta: Grupos que defendem o ensino religioso nas 
escolas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  Desgosto muito
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Gosto muito
88 NS
99 NR
Total

75 9,3 9,3 9,3
17 2,1 2,1 11,4
16 2,0 2,0 13,3
13 1,6 1,6 14,9
66 8,1 8,1 23,1
35 4,3 4,3 27,4
40 4,9 4,9 32,3
85 10,5 10,5 42,8
46 5,7 5,7 48,5

399 49,3 49,3 97,8
11 1,4 1,4 99,1

7 ,9 ,9 100,0
810 100,0 100,0
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p23b.9 P23b. Quanto gosta ou desgosta: MBL – Movimento Brasil Livre

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  Desgosto muito
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Gosto muito
88 NS
99 NR
Total

108 13,3 13,3 13,3
15 1,9 1,9 15,2
21 2,6 2,6 17,8
21 2,6 2,6 20,4

125 15,4 15,4 35,8
38 4,7 4,7 40,5
53 6,5 6,5 47,0
91 11,2 11,2 58,3
28 3,5 3,5 61,7

162 20,0 20,0 81,7
126 15,6 15,6 97,3

22 2,7 2,7 100,0
810 100,0 100,0

p23b.10 P23b. Quanto gosta ou desgosta: Petistas/ Simpatizantes do PT

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  Desgosto muito
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Gosto muito
88 NS
99 NR
Total

338 41,7 41,7 41,7
38 4,7 4,7 46,4
36 4,4 4,4 50,9
38 4,7 4,7 55,6

108 13,3 13,3 68,9
27 3,3 3,3 72,2
27 3,3 3,3 75,6
41 5,1 5,1 80,6
17 2,1 2,1 82,7
94 11,6 11,6 94,3
27 3,3 3,3 97,7
19 2,3 2,3 100,0

810 100,0 100,0
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p23b.11 P23b. Quanto gosta ou desgosta: PSDBistas/ Simpatizantes do PSDB

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  Desgosto muito
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Gosto muito
88 NS
99 NR
Total

318 39,3 39,3 39,3
70 8,6 8,6 47,9
51 6,3 6,3 54,2
43 5,3 5,3 59,5

141 17,4 17,4 76,9
34 4,2 4,2 81,1
22 2,7 2,7 83,8
27 3,3 3,3 87,2

4 ,5 ,5 87,7
25 3,1 3,1 90,7
45 5,6 5,6 96,3
30 3,7 3,7 100,0

810 100,0 100,0

p23b.12 P23b. Quanto gosta ou desgosta: MDBistas/ Simpatizantes do MDB (ex-PMDB)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  Desgosto muito
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Gosto muito
88 NS
99 NR
Total

328 40,5 40,5 40,5
72 8,9 8,9 49,4
61 7,5 7,5 56,9
51 6,3 6,3 63,2

125 15,4 15,4 78,6
29 3,6 3,6 82,2
20 2,5 2,5 84,7
17 2,1 2,1 86,8

4 ,5 ,5 87,3
21 2,6 2,6 89,9
51 6,3 6,3 96,2
31 3,8 3,8 100,0

810 100,0 100,0
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p30.1 P30. Qual a rede social que você mais utiliza para se informar sobre política? 1º Lugar

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Facebook
2 Twitter
3 YouTube
4 WhatsApp
5 Instagram
6 Outra
7 Não uso redes sociais
8 NS
Total

261 32,2 32,2 32,2
24 3,0 3,0 35,2
61 7,5 7,5 42,7

125 15,4 15,4 58,1
35 4,3 4,3 62,5
72 8,9 8,9 71,4

226 27,9 27,9 99,3
6 ,7 ,7 100,0

810 100,0 100,0

p30.2 P30. Qual a rede social que você mais utiliza para se informar sobre política? 2º 
Lugar

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Facebook
2 Twitter
3 YouTube
4 WhatsApp
5 Instagram
6 Outra
Total

Omisso Sistema
Total

106 13,1 24,9 24,9
21 2,6 4,9 29,9
62 7,7 14,6 44,5

121 14,9 28,5 72,9
75 9,3 17,6 90,6
40 4,9 9,4 100,0

425 52,5 100,0
385 47,5
810 100,0

p30.3 P30. Qual a rede social que você mais utiliza para se informar sobre política? 3º 
Lugar

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Facebook
2 Twitter
3 YouTube
4 WhatsApp
5 Instagram
6 Outra
Total

Omisso Sistema
Total

27 3,3 10,9 10,9
13 1,6 5,3 16,2
60 7,4 24,3 40,5
66 8,1 26,7 67,2
57 7,0 23,1 90,3
24 3,0 9,7 100,0

247 30,5 100,0
563 69,5
810 100,0
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p34 P34. Na sua opinião, qual é o problema MAIS GRAVE que o país está enfrentando? Unificada

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 Corrupcão
5 Credito/falta de credito 
financeiro
6 Crime delinquencia
8 Desemprego/falta de 
emprego
9 Desigualdade
14 Uso de drogas
15 
Economia/problemas/cris
e
16 Educacão/falta/má 
qualidade
20 Impunidade
21 Inflacão/altos preços
22 Os politicos
23 Mau governo
25 Migracão
26 Tráfico de drogas
28 Pobreza
30 Saúde/falta serviço na 
area
32 Segurança/falta
36 Violência
39 Outro
88 NR
99 NS
Total

222 27,4 27,4 27,4
4 ,5 ,5 27,9

10 1,2 1,2 29,1
141 17,4 17,4 46,5

12 1,5 1,5 48,0
2 ,2 ,2 48,3

49 6,0 6,0 54,3

46 5,7 5,7 60,0

1 ,1 ,1 60,1
3 ,4 ,4 60,5

12 1,5 1,5 62,0
5 ,6 ,6 62,6
2 ,2 ,2 62,8
2 ,2 ,2 63,1
9 1,1 1,1 64,2

93 11,5 11,5 75,7

50 6,2 6,2 81,9
54 6,7 6,7 88,5
85 10,5 10,5 99,0

2 ,2 ,2 99,3
6 ,7 ,7 100,0

810 100,0 100,0
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P34_Outro P34. Na sua opinião, qual é o problema MAIS GRAVE que o país está enfrentando? 
OUTRO]

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido
[Outro]  A CONDENAÇÃO 
DO LULA
[Outro]  A SECA
[Outro]  ACABAR COM O 
CONGRESSO
[Outro]  administração 
politica
[Outro]  alimentação e 
remedio
[Outro]  AS PESSOAS 
DEVEM TOMAR MAIS 
ATITUDES
[Outro]  BRASIL SEM LEI, 
NAO ESTA SENDO 
CUMPRIDA AS LEIS
[Outro]  casa tributaria
[Outro]  comunismo
[Outro]  crise
[Outro]  CRISE
[Outro]  CRISE FINANCEIRA

[Outro]  crise fiscal
[Outro]  CRISE GASOLINA

[Outro]  CRISE GERAL
[Outro]  CRISE 
INSTITUCIONAL  CRISE 
DAS INSTITUIÇÕES
[Outro]  CRISE NO 
SISTEMA 
REPRESENTATIVO NA 
DEMOCRACIA
[Outro]  democracia
[Outro]  democracia e 
respeito ao povo 
brasileiro
[Outro]  democracia que 
nao esta tendo
[Outro]  DESACORDO 
ENTRE OS CANDIDATOS
[Outro]  desemprego
[Outro]  desigualdade 
social
[Outro]  desonestidade

725 89,5 89,5 89,5
1 ,1 ,1 89,6

1 ,1 ,1 89,8
1 ,1 ,1 89,9

1 ,1 ,1 90,0

1 ,1 ,1 90,1

1 ,1 ,1 90,2

1 ,1 ,1 90,4

1 ,1 ,1 90,5
1 ,1 ,1 90,6
2 ,2 ,2 90,9
2 ,2 ,2 91,1
1 ,1 ,1 91,2

1 ,1 ,1 91,4
1 ,1 ,1 91,5

1 ,1 ,1 91,6
1 ,1 ,1 91,7

1 ,1 ,1 91,9

1 ,1 ,1 92,0
1 ,1 ,1 92,1

1 ,1 ,1 92,2

1 ,1 ,1 92,3

1 ,1 ,1 92,5
1 ,1 ,1 92,6

2 ,2 ,2 92,8
1 ,1 ,1 93,0

Page 17



P34_Outro P34. Na sua opinião, qual é o problema MAIS GRAVE que o país está enfrentando? 
OUTRO]

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

[Outro]  desonestidade 
tanto de politicos quanto 
do povo brasileiro
[Outro]  
DESORGANIZAÇÃO 
POLITICA
[Outro]  DIMINUIR OU 
CORTAR O SALÁRIO DA 
CLASSE BAIXA E 
AUMENTAR O SALÁRIO 
DA CLASSE ALTO
[Outro]  discriminacap 
social o rico e mas rico 
pobre e mas pobre
[Outro]  educação
[Outro]  espiritualidade, 
moralidade
[Outro]  falsa democracia, 
tudo que se prega nao é 
cumprido, sempre a 
mesma retorica, estamos 
nas maos dos politicos 
que so nos enganam

[Outro]  FALTA DE 
CARATER
[Outro]  falta de 
democracia agindo com 
desrespeito com o 
cidadao
[Outro]  Falta de Deus. Se 
tivesse mais amor, tudo 
resolvia.
[Outro]  FALTA DE ETICA,
PRINCIPIOS
[Outro]  FALTA DE 
GASOLINA
[Outro]  FALTA DE 
GESTÃO PARA O 
ESTADO
[Outro]  falta de 
honestidade
[Outro]  FALTA DE 
HONESTIDADE DOS 
ELEITORES. A MUDANÇA 
SÓ VAI OCORRER A 
PARTIR DA POPULAÇÃO.
[Outro]  Falta de 
informação do governo 
para a população.

1 ,1 ,1 93,0

1 ,1 ,1 93,1

1 ,1 ,1 93,2

1 ,1 ,1 93,3

1 ,1 ,1 93,5
1 ,1 ,1 93,6

1 ,1 ,1 93,7

1 ,1 ,1 93,8

1 ,1 ,1 94,0

1 ,1 ,1 94,1

1 ,1 ,1 94,2

1 ,1 ,1 94,3

1 ,1 ,1 94,4

1 ,1 ,1 94,6

1 ,1 ,1 94,7

1 ,1 ,1 94,8

1 ,1 ,1 94,9Page 18



P34_Outro P34. Na sua opinião, qual é o problema MAIS GRAVE que o país está enfrentando? 
OUTRO]

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

[Outro]  FALTA DE 
POLICIAIS NA  RUA
[Outro]  falta de recursos 
para maquinas na area da 
saude
[Outro]  falta de respeito 
com a cultura ja 
existente. não afetar a 
vida do outro em 
circunstancia alguma
[Outro]  FALTA DE 
SEGURANÇA
[Outro]  Falta de um 
governante
[Outro]  falta de uniao 
dopovo
[Outro]  fim da 
democracia e fim 
soberania nacional
[Outro]  fome
[Outro]  FOME
[Outro]  hospitalar
[Outro]  IDEOLOGIA
[Outro]  imposto
[Outro]  impunidade
[Outro]  INFLAÇÃO ALTA,
[Outro]  INJUSTIÇA COM 
OS POLICIAIS
[Outro]  insegurança em 
geral
[Outro]  INTOLERÂNCIA 
EM TODOS OS 
ASPECTOS
[Outro]  justica impacial
[Outro]  ma 
distribuicaodo dinheiro 
publico
[Outro]  muita opologia a 
homosexualidade,muita 
propagana
[Outro]  MUITO ROUBO
[Outro]  NÃO PODEMOS 
NO EXPRESSAR
[Outro]  O ATUAL 
PRESIDENTE
[Outro]  O GOLPE 
POLITICO

1 ,1 ,1 94,9

1 ,1 ,1 95,1

1 ,1 ,1 95,2

1 ,1 ,1 95,3

1 ,1 ,1 95,4

1 ,1 ,1 95,6

1 ,1 ,1 95,7

2 ,2 ,2 95,9
2 ,2 ,2 96,2
1 ,1 ,1 96,3
1 ,1 ,1 96,4
1 ,1 ,1 96,5
1 ,1 ,1 96,7
1 ,1 ,1 96,8
1 ,1 ,1 96,9

1 ,1 ,1 97,0

1 ,1 ,1 97,2

1 ,1 ,1 97,3
1 ,1 ,1 97,4

1 ,1 ,1 97,5

1 ,1 ,1 97,7
1 ,1 ,1 97,8

1 ,1 ,1 97,9

1 ,1 ,1 98,0

1 ,1 ,1 98,1Page 19



P34_Outro P34. Na sua opinião, qual é o problema MAIS GRAVE que o país está enfrentando? 
OUTRO]

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

[Outro]  ODIO DE 
CLASSE, 
DESCRIMINAÇÃO DE 
CLASSE
[Outro]  pedofilia
[Outro]  política
[Outro]  politica 
economica
[Outro]  PRESIDENTE 
ATUAL
[Outro]  privatização
[Outro]  propria 
democracia
[Outro]  qua e o valor do 
salario minimo
[Outro]  SEGURANÇA, 
FALTA DE SEGURANÇA
[Outro]  SEGURANÇA, 
TODOS ROUPAM MUITO
[Outro]  SISTEMA 
JUDICIÁRIO
[Outro]  situação politica
[Outro]  social
[Outro]  trabalho
[Outro]  tudo
[Outro]  voto de legenda 
no congresso
Total

1 ,1 ,1 98,1

1 ,1 ,1 98,3
1 ,1 ,1 98,4
1 ,1 ,1 98,5

1 ,1 ,1 98,6

1 ,1 ,1 98,8
1 ,1 ,1 98,9

1 ,1 ,1 99,0

1 ,1 ,1 99,1

1 ,1 ,1 99,3

1 ,1 ,1 99,4

1 ,1 ,1 99,5
1 ,1 ,1 99,6
1 ,1 ,1 99,8
1 ,1 ,1 99,9
1 ,1 ,1 100,0

810 100,0 100,0

p35.1 P35. Se é a favor ou contra: Redução da maioridade penal

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende (ESPONTÂNEA)

88 NS
99 NR
Total

596 73,6 73,6 73,6
185 22,8 22,8 96,4

5 ,6 ,6 97,0

16 2,0 2,0 99,0
8 1,0 1,0 100,0

810 100,0 100,0
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p35.2 P35. Se é a favor ou contra: Ao casamento civil de pessoas do mesmo sexo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende (ESPONTÂNEA)

88 NS
99 NR
Total

322 39,8 39,8 39,8
399 49,3 49,3 89,0

35 4,3 4,3 93,3

23 2,8 2,8 96,2
31 3,8 3,8 100,0

810 100,0 100,0

p35.3 P35. Se é a favor ou contra: A adoção de criança por um casal gay

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende (ESPONTÂNEA)

88 NS
99 NR
Total

363 44,8 44,8 44,8
387 47,8 47,8 92,6

27 3,3 3,3 95,9

12 1,5 1,5 97,4
21 2,6 2,6 100,0

810 100,0 100,0

p35.4 P35. Se é a favor ou contra: A pena de morte

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende (ESPONTÂNEA)

88 NS
99 NR
Total

323 39,9 39,9 39,9
421 52,0 52,0 91,9

43 5,3 5,3 97,2

17 2,1 2,1 99,3
6 ,7 ,7 100,0

810 100,0 100,0

p35.5 P35. Se é a favor ou contra: A descriminalização do uso de drogas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende (ESPONTÂNEA)

88 NS
99 NR
Total

181 22,3 22,3 22,3
574 70,9 70,9 93,2

17 2,1 2,1 95,3

23 2,8 2,8 98,1
15 1,9 1,9 100,0

810 100,0 100,0
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p35.6 P35. Se é a favor ou contra: A PROIBIÇÃO de venda de armas de fogo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende (ESPONTÂNEA)

88 NS
99 NR
Total

346 42,7 42,7 42,7
431 53,2 53,2 95,9

15 1,9 1,9 97,8

10 1,2 1,2 99,0
8 1,0 1,0 100,0

810 100,0 100,0

p35.7 P35. Se é a favor ou contra: A legalização do aborto

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende (ESPONTÂNEA)

88 NS
99 NR
Total

124 15,3 15,3 15,3
628 77,5 77,5 92,8

42 5,2 5,2 98,0

8 1,0 1,0 99,0
8 1,0 1,0 100,0

810 100,0 100,0

p35.8 P35. Se é a favor ou contra: A prisão de mulheres que interrompam a gravidez

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende (ESPONTÂNEA)

88 NS
99 NR
Total

282 34,8 34,8 34,8
399 49,3 49,3 84,1

75 9,3 9,3 93,3

29 3,6 3,6 96,9
25 3,1 3,1 100,0

810 100,0 100,0

p35.9 P35. Se é a favor ou contra: Cotas raciais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende (ESPONTÂNEA)

88 NS
99 NR
Total

291 35,9 35,9 35,9
427 52,7 52,7 88,6

10 1,2 1,2 89,9

68 8,4 8,4 98,3
14 1,7 1,7 100,0

810 100,0 100,0
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p35.10 P35. Se é a favor ou contra: Que as escolas públicas ensinem as crianças a rezar e a 
acreditar em Deus.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende (ESPONTÂNEA)

88 NS
99 NR
Total

665 82,1 82,1 82,1
109 13,5 13,5 95,6

15 1,9 1,9 97,4

12 1,5 1,5 98,9
9 1,1 1,1 100,0

810 100,0 100,0

p35.11 P35. Se é a favor ou contra: Privatizações no setor público

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende (ESPONTÂNEA)

88 NS
99 NR
Total

328 40,5 40,5 40,5
338 41,7 41,7 82,2

35 4,3 4,3 86,5

91 11,2 11,2 97,8
18 2,2 2,2 100,0

810 100,0 100,0

p35.12 P35. Se é a favor ou contra: O Programa Bolsa Família

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende (ESPONTÂNEA)

88 NS
99 NR
Total

551 68,0 68,0 68,0
209 25,8 25,8 93,8

39 4,8 4,8 98,6

7 ,9 ,9 99,5
4 ,5 ,5 100,0

810 100,0 100,0

p35.13 P35. Se é a favor ou contra: Abertura para o comércio internacional

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende (ESPONTÂNEA)

88 NS
99 NR
Total

620 76,5 76,5 76,5
97 12,0 12,0 88,5
14 1,7 1,7 90,2

68 8,4 8,4 98,6
11 1,4 1,4 100,0

810 100,0 100,0
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p36 P36. Algumas pessoas acham que “bandido bom é bandido morto”. Em que medida o(a) sr(a) 
concorda com essa afirmação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda mais ou 
menos
3 Concorda pouco
4 Discorda
Total

Omisso Sistema
Total

216 26,7 27,5 27,5
209 25,8 26,6 54,1

88 10,9 11,2 65,4
272 33,6 34,6 100,0
785 96,9 100,0

25 3,1
810 100,0

p37 P37. O(a) Sr(a) poderia me dizer se é Mais favorável a uma economia regulada pelo Estado ou 
pelo mercado? Utilize a seguinte escala de 1 a 10, onde 1 indica “máxima presença do Estado na 

economia” e 10, “máxima liberdade para o mercado”.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MÁXIMA presença do 
Estado na economia
2
3
4
5
6
7
8
9
10 MÁXIMA liberdade 
para o mercado
88 NS
99 NR
Total

54 6,7 6,7 6,7

9 1,1 1,1 7,8
11 1,4 1,4 9,1
19 2,3 2,3 11,5

147 18,1 18,1 29,6
56 6,9 6,9 36,5
50 6,2 6,2 42,7

136 16,8 16,8 59,5
43 5,3 5,3 64,8

206 25,4 25,4 90,2

62 7,7 7,7 97,9
17 2,1 2,1 100,0

810 100,0 100,0
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p39 P39. Mudando de assunto, até que ponto o sr(a) concorda ou discorda da condenação do ex-
presidente Lula?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda pouco
3 (NÃO LER) Nem 
concorda nem discorda
4 Discorda pouco
5 Discorda muito
88 NS
99 NR
Total

345 42,6 42,6 42,6
119 14,7 14,7 57,3

21 2,6 2,6 59,9

93 11,5 11,5 71,4
191 23,6 23,6 94,9

23 2,8 2,8 97,8
18 2,2 2,2 100,0

810 100,0 100,0

P39a P39a. Até que ponto o sr(a) concorda ou discorda do impeachment da Presidente Dilma 
Rousseff?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda pouco
3 Discorda pouco
4 Discorda muito
5 Não ler Nem concorda 
nem discorda
6 NS
7 NR
Total

331 40,9 40,9 40,9
130 16,0 16,0 56,9
114 14,1 14,1 71,0
190 23,5 23,5 94,4

19 2,3 2,3 96,8

16 2,0 2,0 98,8
10 1,2 1,2 100,0

810 100,0 100,0

p40 P40. Na sua avaliação, o Governo do Presidente Michel Temer está sendo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular (NÃO LER)
4 Ruim
5 Péssimo
88 NS
99 NR
Total

9 1,1 1,1 1,1
51 6,3 6,3 7,4
32 4,0 4,0 11,4

172 21,2 21,2 32,6
529 65,3 65,3 97,9

12 1,5 1,5 99,4
5 ,6 ,6 100,0

810 100,0 100,0
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p51 P51. Em outubro haverá eleições para presidente. Se a eleição fosse hoje, e se estes fossem 
os candidatos, em quem

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 Alckmin
3 Ciro Gomes
4 Marina Silva
5 Bolsonaro
6 Álvaro Dias
7 Guilherme Boulos
14 Henrique Meirelles 
(somente 2018-B)
15 João Amoêdo 
(somente 2018-B)
16 João Goulart Filho
(somente 2018-B)
17 Vera Lúcia (somente 
2018-B)
66 (NÃO LER) Anularia o 
voto/votaria em brando
77 (NÃO LER) Não iria 
votar
88 NS
99 NR
Total

218 26,9 26,9 26,9
24 3,0 3,0 29,9
59 7,3 7,3 37,2
48 5,9 5,9 43,1

188 23,2 23,2 66,3
35 4,3 4,3 70,6

7 ,9 ,9 71,5
16 2,0 2,0 73,5

27 3,3 3,3 76,8

1 ,1 ,1 76,9

1 ,1 ,1 77,0

83 10,2 10,2 87,3

40 4,9 4,9 92,2

51 6,3 6,3 98,5
12 1,5 1,5 100,0

810 100,0 100,0
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p52 P52. E se os candidatos fossem estes, em quem o(a) Sr.(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Ciro Gomes
3 Marina Silva
4 Bolsonaro
5 Álvaro Dias
6 Guilherme Boulos
11 Cabo Daciolo 
(somente 2018-B)
12 Eymael (somente 2018-
B)
13 Haddad (somente 
2018-B)
14 Henrique Meirelles 
(somente 2018-B)
15 João Amoêdo 
(somente 2018-B)
16 João Goulart Filho 
(somente 2018-B)
17 Vera Lúcia (somente 
2018-B)
66 (NÃO LER) Anularia o 
voto/votaria em brando
77 (NÃO LER) Não iria 
votar
88 NS
99 NR
Total

Omisso Sistema
Total

94 11,6 12,1 12,1
95 11,7 12,3 24,4

189 23,3 24,4 48,8
43 5,3 5,5 54,3

5 ,6 ,6 55,0
7 ,9 ,9 55,9

4 ,5 ,5 56,4

56 6,9 7,2 63,6

15 1,9 1,9 65,5

28 3,5 3,6 69,2

5 ,6 ,6 69,8

3 ,4 ,4 70,2

102 12,6 13,2 83,4

65 8,0 8,4 91,7

50 6,2 6,5 98,2
14 1,7 1,8 100,0

775 95,7 100,0
35 4,3

810 100,0

p27.1 P27. Se participa ou já participou: Associação Comunitária

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
88 NS
99 NR
Total

180 22,2 22,2 22,2
622 76,8 76,8 99,0

5 ,6 ,6 99,6
3 ,4 ,4 100,0

810 100,0 100,0
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p27.2 P27. Se participa ou já participou: Associações recreativas ou esportivas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
88 NS
99 NR
Total

192 23,7 23,7 23,7
615 75,9 75,9 99,6

2 ,2 ,2 99,9
1 ,1 ,1 100,0

810 100,0 100,0

p27.3 P27. Se participa ou já participou: Associações e/ou ONGs Temáticas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
88 NS
Total

68 8,4 8,4 8,4
737 91,0 91,0 99,4

5 ,6 ,6 100,0
810 100,0 100,0

p27.4 P27. Se participa ou já participou: Associação profissional

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
88 NS
Total

182 22,5 22,5 22,5
616 76,0 76,0 98,5

12 1,5 1,5 100,0
810 100,0 100,0

p27.5 P27. Se participa ou já participou: Orçamento Participativo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
88 NS
99 NR
Total

72 8,9 8,9 8,9
726 89,6 89,6 98,5

11 1,4 1,4 99,9
1 ,1 ,1 100,0

810 100,0 100,0

p27.6 P27. Se participa ou já participou: Organização beneficente

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
88 NS
99 NR
Total

298 36,8 36,8 36,8
507 62,6 62,6 99,4

4 ,5 ,5 99,9
1 ,1 ,1 100,0

810 100,0 100,0

Page 28



p27.7 P27. Se participa ou já participou: Colegiados de escola

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
88 NS
99 NR
Total

211 26,0 26,0 26,0
593 73,2 73,2 99,3

5 ,6 ,6 99,9
1 ,1 ,1 100,0

810 100,0 100,0

p27.8 P27. Se participa ou já participou: Conselho de Politica Pública

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
88 NS
Total

48 5,9 5,9 5,9
759 93,7 93,7 99,6

3 ,4 ,4 100,0
810 100,0 100,0

p27.8_especifique P27. Se participa ou já participou: Conselho de Politica Pública - especifique

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido
[Participou]  ano passado

[Participou]  assistir
[Participou]  assistir as 
comissoes da cidade
[Participou]  assistiu
[Participou]  CÂMARA 
DOS VEREADORES
[Participou]  CAMARA 
MUNICIPAL
[Participou]  CONS. DO 
IDOSO E CONS 
MUNICIPAL DE SAUDE
[Participou]  cons.saude 
mental
[Participou]  conselheiro 
de partido
[Participou]  CONSELHO 
DA ENTIDADE NEGRA DE 
SALVADOR
[Participou]  CONSELHO 
DAS ESCOLAS
[Participou]  CONSELHO 
DE ASSISTENCIA SOCIAL
[Participou]  CONSELHO 
DE PAIS

762 94,1 94,1 94,1
1 ,1 ,1 94,2

1 ,1 ,1 94,3
1 ,1 ,1 94,4

1 ,1 ,1 94,6
1 ,1 ,1 94,7

1 ,1 ,1 94,8

1 ,1 ,1 94,9

1 ,1 ,1 95,1

1 ,1 ,1 95,2

1 ,1 ,1 95,3

1 ,1 ,1 95,4

1 ,1 ,1 95,6

1 ,1 ,1 95,7

1 ,1 ,1 95,8
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p27.8_especifique P27. Se participa ou já participou: Conselho de Politica Pública - especifique

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

[Participou]  CONSELHO 
DE TRANSITO DE 
DIAMANTINA
[Participou]  conselho 
etica
[Participou]  CONSELHO 
NACIONAL DE SAUDE
[Participou]  DA 
PREFEITURA LOCAL
[Participou]  da 
universidade
[Participou]  DEBATE 
SOBRE ADOLECENCIA
[Participou]  mudanças 
no bairro
[Participou]  NA CÂMARA 
DOS VEREADORES
[Participou]  nao lembra
[Participou]  NAO LEMBRA

[Participou]  NÃO LEMBRA

[Participou]  NÃO 
LEMBRA QUAL
[Participou]  NAO LEMBRO

[Participou]  NÃO LEMBRO

[Participou]  no bairro
[Participou]  ns
[Participou]  participou de 
umareuniao como ouvinte

[Participou]  participou 
reunioes
[Participou]  PDP
[Participou]  pelo sebrae
[Participou]  psdb
[Participou]  ptb
[Participou]  REUNIÃO NA 
ASSEMBLÉIA SOBRE AS 
PECS E 
CONGELAMENTO DE 
GASTOS PÚBLICOS
[Participou]  REUNIÃO NA 
CÂMARA

1 ,1 ,1 95,8

1 ,1 ,1 95,9

1 ,1 ,1 96,0

1 ,1 ,1 96,2

1 ,1 ,1 96,3

1 ,1 ,1 96,4

1 ,1 ,1 96,5

1 ,1 ,1 96,7

2 ,2 ,2 97,2
1 ,1 ,1 97,3

2 ,2 ,2 96,9

1 ,1 ,1 97,4

1 ,1 ,1 97,7

1 ,1 ,1 97,5

1 ,1 ,1 97,8
1 ,1 ,1 97,9
1 ,1 ,1 98,0

1 ,1 ,1 98,1

1 ,1 ,1 98,3
1 ,1 ,1 98,4
1 ,1 ,1 98,5
1 ,1 ,1 98,6
1 ,1 ,1 98,8

1 ,1 ,1 98,9

1 ,1 ,1 99,0
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p27.8_especifique P27. Se participa ou já participou: Conselho de Politica Pública - especifique

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

[Participou]  REUNIÃO NA 
CÂMARA DO 
VEREADORES
[Participou]  REUNIÃO NA 
CÂMARA DOS 
VEREADORES
[Participou]  reunioe 
politicas
[Participou]  SECRETARIA

[Participou]  
SEGURANCA PUBICA E 
SEGURANCA
[Participou]  smdpi e 
smas
[Participou]  sobre 
sexualidade
[Participou]  
UNIVERSIDADE
[Participou]  VEREADOR 
E DEOPUTADO 
ESTADUAL
Total

1 ,1 ,1 99,0

1 ,1 ,1 99,1

1 ,1 ,1 99,3

1 ,1 ,1 99,4

1 ,1 ,1 99,5

1 ,1 ,1 99,6

1 ,1 ,1 99,8

1 ,1 ,1 99,9

1 ,1 ,1 100,0

810 100,0 100,0

p27.9 P27. Se participa ou já participou: Conferência de Política Pública

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
3 NS
Total

36 4,4 4,4 4,4
772 95,3 95,3 99,8

2 ,2 ,2 100,0
810 100,0 100,0
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p27.9_especifique P27. Se participa ou já participou: Conferência de Política Pública - especifique

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido
[Participou]  ano passado

[Participou]  ASSIST. 
SOCIAL E SAÚDE
[Participou]  assistir
[Participou]  assistiu
[Participou]  Audiencia 
Pública
[Participou]  CAMERA 
DOS VEREADORES
[Participou]  Conferencia 
de saúde
[Participou]  conferencia 
de seguranca publica
[Participou]  
CONFERÊNCIA DO PPS
[Participou]  DO 
BOLSONARO
[Participou]  do 
democrata ..
[Participou]  DO ESTADO
[Participou]  do estado - 
SEAP
[Participou]  EVENTOS 
DAS UNIVERSIDADES 
FEDERAIS DE RR E MR
[Participou]  FETEMS
[Participou]  foi 
conselheiro,associacao 
de bairro
[Participou]  idosos e 
assistente social
[Participou]  meio 
ambiente
[Participou]  não lembra
[Participou]  NÃO LEMBRA

[Participou]  não lembra o 
tema
[Participou]  nao lembro
[Participou]  nao se 
lembra
[Participou]  PARA 
DEPUTADO ESTADUAL 
EDUARDO PRADO

774 95,6 95,6 95,6
1 ,1 ,1 95,7

1 ,1 ,1 95,8

1 ,1 ,1 95,9
1 ,1 ,1 96,0
1 ,1 ,1 96,2

1 ,1 ,1 96,3

1 ,1 ,1 96,4

1 ,1 ,1 96,5

1 ,1 ,1 96,7

1 ,1 ,1 96,8

1 ,1 ,1 96,9

1 ,1 ,1 97,0
1 ,1 ,1 97,2

1 ,1 ,1 97,3

1 ,1 ,1 97,4
1 ,1 ,1 97,5

1 ,1 ,1 97,7

1 ,1 ,1 97,8

1 ,1 ,1 97,9
1 ,1 ,1 98,0

1 ,1 ,1 98,1

1 ,1 ,1 98,3
1 ,1 ,1 98,4

1 ,1 ,1 98,5

1 ,1 ,1 98,6
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p27.9_especifique P27. Se participa ou já participou: Conferência de Política Pública - especifique

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

[Participou]  participou 
reuniao
[Participou]  
PLANEJAMENTO DO 
ESTADO
[Participou]  politica do 
municipio
[Participou]  POLITICAS 
PUBLICAS NO 
DESENVOLVIMETOS NO 
MUNICIPIO DE 
APARECIDA QUE 
GOIANIA
[Participou]  PROJETO 
DOS ABRIGADOS
[Participou]  PSC
[Participou]  psol
[Participou]  REUNIÃO NA 
CÂMARA DOS 
VEREADORES
[Participou]  Reunioes, 
bate bapo
[Participou]  SAUDE
[Participou]  sobre 
politicas publicas 
nacional
[Participou]  SOBRE 
TRANPARECIA
Total

1 ,1 ,1 98,6

1 ,1 ,1 98,8

1 ,1 ,1 98,9

1 ,1 ,1 99,0

1 ,1 ,1 99,1

1 ,1 ,1 99,3
1 ,1 ,1 99,4
1 ,1 ,1 99,5

1 ,1 ,1 99,6

1 ,1 ,1 99,8
1 ,1 ,1 99,9

1 ,1 ,1 100,0

810 100,0 100,0

p27.10 P27. Se participa ou já participou: Partido Político

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
Total

51 6,3 6,3 6,3
759 93,7 93,7 100,0
810 100,0 100,0
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p27.10_especifique P27. Se participa ou já participou: Partido Político - especifique

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido
[Participou]  assistiu 
palestras
[Participou]  associada 
fazendo campanha 
eleitoral
[Participou]  associada 
pdt
[Participou]  associado
[Participou]  comissao de 
etica
[Participou]  DEM
[Participou]  democrata
[Participou]  filiado
[Participou]  n lembro
[Participou]  NÃO LEMBRA

[Participou]  NÃO 
LEMBRA QUAL
[Participou]  NAO QUIS 
RESPONDER
[Participou]  NÃO VAI 
DIZER QUAL
[Participou]  PATRIOTAS
[Participou]  pcdb
[Participou]  pmdb
[Participou]  PMDB
[Participou]  PODEMOS
[Participou]  pp
[Participou]  pp partido 
progressista
[Participou]  PPS
[Participou]  pr
[Participou]  PR
[Participou]  prb
[Participou]  psb
[Participou]  PSB
[Participou]  PSC
[Participou]  PSDB
[Participou]  psdm
[Participou]  pt
[Participou]  PT
[Participou]  PTB
[Participou]  ptdb

759 93,7 93,7 93,7
1 ,1 ,1 93,8

1 ,1 ,1 94,0

1 ,1 ,1 94,1

1 ,1 ,1 94,2
1 ,1 ,1 94,3

1 ,1 ,1 94,4
1 ,1 ,1 94,6
1 ,1 ,1 94,7
1 ,1 ,1 94,8
1 ,1 ,1 94,9

1 ,1 ,1 95,1

1 ,1 ,1 95,2

1 ,1 ,1 95,3

1 ,1 ,1 95,4
1 ,1 ,1 95,6
1 ,1 ,1 95,7
1 ,1 ,1 95,8
1 ,1 ,1 95,9
1 ,1 ,1 96,0
1 ,1 ,1 96,2

1 ,1 ,1 96,3
1 ,1 ,1 96,4
1 ,1 ,1 96,5
1 ,1 ,1 96,7
1 ,1 ,1 96,8
2 ,2 ,2 97,0
2 ,2 ,2 97,3
1 ,1 ,1 97,4
1 ,1 ,1 97,5
3 ,4 ,4 97,9
9 1,1 1,1 99,0
2 ,2 ,2 99,3
1 ,1 ,1 99,4
1 ,1 ,1 99,5
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p27.10_especifique P27. Se participa ou já participou: Partido Político - especifique

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

[Participou]  solidariedade

[Participou]  tinha varias
[Participou]  trabalhava 
pra politicos
[Participou]  UDN, PSD, 
PTN
[Participou]  VEREADOR, 
MAS NÃO LEMBRA
Total

1 ,1 ,1 99,5

1 ,1 ,1 99,6
1 ,1 ,1 99,8

1 ,1 ,1 99,9

1 ,1 ,1 100,0

810 100,0 100,0

p27.11 P27. Se participa ou já participou: Movimentos Sociais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
88 NS
Total

152 18,8 18,8 18,8
653 80,6 80,6 99,4

5 ,6 ,6 100,0
810 100,0 100,0

p27.12 P27. Se participa ou já participou: Sindicato

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
Total

79 9,8 9,8 9,8
731 90,2 90,2 100,0
810 100,0 100,0
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p27.12_especifique P27. Se participa ou já participou: Sindicato - especifique

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido
[Participou]  ASSCESOG
[Participou]  Associação 
de direitos salariais
[Participou]  associada
[Participou]  associado
[Participou]  associado, 
participa no sindicatos do 
vigilantes
[Participou]  COMERCIAL 
NO PARANA
[Participou]  const.civil
[Participou]  contabilistas

[Participou]  da cidade
[Participou]  da empresa
[Participou]  DA SAÚDE
[Participou]  de classe 
crea
[Participou]  DO 
CARTORIIO
[Participou]  do 
trabalhador
[Participou]  dos 
bancarios,professores
[Participou]  dos 
contabilistas
[Participou]  dos 
metalugicos
[Participou]  DOS 
METALURGICOS
[Participou]  DOS 
PROFESSORES
[Participou]  DOS 
PROFESSORES RR
[Participou]  DOS 
PROFESSORES SINPEP
[Participou]  DOS 
SERVIDORES 
MUNICIPAIS DE 
DIAMANTINA
[Participou]  dos taxistas

[Participou]  dos 
trabalhadores
[Participou]  DOS 
TRABALHADORES

731 90,2 90,2 90,2
1 ,1 ,1 90,4
1 ,1 ,1 90,5

2 ,2 ,2 90,7
3 ,4 ,4 91,1
1 ,1 ,1 91,2

1 ,1 ,1 91,4

1 ,1 ,1 91,5
1 ,1 ,1 91,6

1 ,1 ,1 91,7
1 ,1 ,1 91,9
1 ,1 ,1 92,0
1 ,1 ,1 92,1

1 ,1 ,1 92,2

1 ,1 ,1 92,3

1 ,1 ,1 92,5

1 ,1 ,1 92,6

1 ,1 ,1 92,7

1 ,1 ,1 92,8

1 ,1 ,1 93,0

1 ,1 ,1 93,1

1 ,1 ,1 93,2

1 ,1 ,1 93,3

1 ,1 ,1 93,5

2 ,2 ,2 93,7

1 ,1 ,1 93,8

1 ,1 ,1 94,0
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p27.12_especifique P27. Se participa ou já participou: Sindicato - especifique

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

[Participou]  DOS 
TRABALHADORES 
COLETIVOS
[Participou]  DOS 
TRABALHISTAS
[Participou]  esqueci
[Participou]  GRUPO DOS 
PROFESSORES
[Participou]  HORTALIÇAS

[Participou]  irmao e 
sindicato do meterlugico 
trabalha pra ele
[Participou]  marreta , 
comercio e conservação
[Participou]  na 
organizacao de elecoes ,
reunioes
[Participou]  nao lembro
[Participou]  partipou 
como socio no sindicato 
rural
[Participou]  
PROFESSORES
[Participou]  promotores 
de vendas/promoter
[Participou]  PROS
[Participou]  PSICOLOGIA 
DO ESTADO
[Participou]  rural
[Participou]  SAEMAC
[Participou]  Seaconce
[Participou]  
SERVIDORES PUBLICO
[Participou]  SIDSEPEM 
SINDICATO DOS 
SERVIDORES DO 
SISTEMA ...
[Participou]  sigmema
[Participou]  sind ute
[Participou]  sind, do 
trabalhador,
[Participou]  sindicado do 
açuacar
[Participou]  SINDICAN
[Participou]  SINDICATO 
ADUFMS

1 ,1 ,1 94,0

1 ,1 ,1 94,1

1 ,1 ,1 94,2
1 ,1 ,1 94,3

1 ,1 ,1 94,4

1 ,1 ,1 94,6

1 ,1 ,1 94,7

1 ,1 ,1 94,8

1 ,1 ,1 94,9
1 ,1 ,1 95,1

1 ,1 ,1 95,2

1 ,1 ,1 95,3

1 ,1 ,1 95,4
1 ,1 ,1 95,6

2 ,2 ,2 95,8
1 ,1 ,1 95,9
1 ,1 ,1 96,0
1 ,1 ,1 96,2

1 ,1 ,1 96,3

1 ,1 ,1 96,4
1 ,1 ,1 96,5
1 ,1 ,1 96,7

1 ,1 ,1 96,8

1 ,1 ,1 96,9
1 ,1 ,1 97,0

1 ,1 ,1 97,2
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p27.12_especifique P27. Se participa ou já participou: Sindicato - especifique

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

[Participou]  sindicato 
comercio -hotelaria
[Participou]  SINDICATO 
DA CONSTRUÇÃO CIVIL 
E DO COMÉRCIO
[Participou]  SINDICATO 
DA EMPREZA
[Participou]  SINDICATO 
DA UNIÃO DOS 
COMERCIANTES
[Participou]  SINDICATO 
DOS FUNCIONÁRIOS 
PÚBLICOS DO 
MUNICÍPIO DE UDATAM
[Participou]  sindicato 
dos medisco
[Participou]  SINDICATO 
DOS METALURGICOS
[Participou]  sindicato 
dos professores
[Participou]  Sindicato 
dos Professores
[Participou]  SINDICATO 
DOS TRABALHADORES
[Participou]  SINDICATO 
PANIC
[Participou]  SINDICATO 
RURAL
[Participou]  SINDICATO 
SIPRACOM
[Participou]  Sindicatos 
dos trabalhadores de 
transportes.
[Participou]  SINDSEC
[Participou]  SINTEC
[Participou]  SINTEPES
[Participou]  SITPAM
[Participou]  STSTTE
[Participou]  TECNICO 
LABORATORIO/SAUDE
[Participou]  trabalhista
Total

1 ,1 ,1 97,2

1 ,1 ,1 97,3

1 ,1 ,1 97,4

1 ,1 ,1 97,5

1 ,1 ,1 97,7

1 ,1 ,1 97,8

1 ,1 ,1 97,9

2 ,2 ,2 98,1

1 ,1 ,1 98,3

1 ,1 ,1 98,4

1 ,1 ,1 98,5

2 ,2 ,2 98,8

1 ,1 ,1 98,9

1 ,1 ,1 99,0

1 ,1 ,1 99,1
2 ,2 ,2 99,4
1 ,1 ,1 99,5
1 ,1 ,1 99,6
1 ,1 ,1 99,8
1 ,1 ,1 99,9

1 ,1 ,1 100,0
810 100,0 100,0
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p27.13 P27. Se participa ou já participou: Igreja ou organização religiosa

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
88 NS
Total

430 53,1 53,1 53,1
379 46,8 46,8 99,9

1 ,1 ,1 100,0
810 100,0 100,0

p28.1 P28. Diferentes formas de ação política: Assinar uma petição ou abaixo-assinado 
(Inclusive na Internet)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Já fez
2 Poderia fazer
3 Nunca faria
88 NS
99 NR
Total

235 29,0 29,0 29,0
237 29,3 29,3 58,3
331 40,9 40,9 99,1

5 ,6 ,6 99,8
2 ,2 ,2 100,0

810 100,0 100,0

p28.2 P28. Diferentes formas de ação política: Participar de boicotes (por ex. deixar de 
pagar impostos, aluguéis, etc)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Já fez
2 Poderia fazer
3 Nunca faria
88 NS
99 NR
Total

26 3,2 3,2 3,2
113 14,0 14,0 17,2
664 82,0 82,0 99,1

5 ,6 ,6 99,8
2 ,2 ,2 100,0

810 100,0 100,0

p28.3 P28. Diferentes formas de ação política: Participar de manifestações autorizadas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Já fez
2 Poderia fazer
3 Nunca faria
88 NS
99 NR
Total

120 14,8 14,8 14,8
268 33,1 33,1 47,9
413 51,0 51,0 98,9

7 ,9 ,9 99,8
2 ,2 ,2 100,0

810 100,0 100,0
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p28.4 P28. Diferentes formas de ação política: Participar de greves não organizadas por 
sindicatos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Já fez
2 Poderia fazer
3 Nunca faria
88 NS
99 NR
Total

43 5,3 5,3 5,3
153 18,9 18,9 24,2
610 75,3 75,3 99,5

3 ,4 ,4 99,9
1 ,1 ,1 100,0

810 100,0 100,0

p28.5 P28. Diferentes formas de ação política: Participar de manifestações de protesto 
não autorizadas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Já fez
2 Poderia fazer
3 Nunca faria
99 NR
Total

39 4,8 4,8 4,8
108 13,3 13,3 18,1
660 81,5 81,5 99,6

3 ,4 ,4 100,0
810 100,0 100,0

p28.6 P28. Diferentes formas de ação política: Bloquear o trânsito

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Já fez
2 Poderia fazer
3 Nunca faria
99 NR
Total

35 4,3 4,3 4,3
74 9,1 9,1 13,5

700 86,4 86,4 99,9
1 ,1 ,1 100,0

810 100,0 100,0

p28.7 P28. Diferentes formas de ação política: Ocupar prédios, fábricas, terrenos, escolas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Já fez
2 Poderia fazer
3 Nunca faria
88 NS
99 NR
Total

7 ,9 ,9 ,9
37 4,6 4,6 5,4

763 94,2 94,2 99,6
1 ,1 ,1 99,8
2 ,2 ,2 100,0

810 100,0 100,0
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SOCT1 SOCT1. Agora, falando da economia... Como o(a) Sr.(a) avalia a situação 
econômica do país? O(a) Sr.(a) acha que é

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Péssima
6 NS
Total

4 ,5 ,5 ,5
24 3,0 3,0 3,5

175 21,6 21,6 25,1
194 24,0 24,0 49,0
411 50,7 50,7 99,8

2 ,2 ,2 100,0
810 100,0 100,0

Mood.1 Mood. Algumas áreas para avaliar o Governo Federal: Saúde

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Gastar muito mais
2 Gastar mais
3 O que gasta atualmente

4 Gastar Menos
5 Gastar Muito Menos
6 NS
7 NR
Total

464 57,3 57,3 57,3
313 38,6 38,6 95,9

19 2,3 2,3 98,3

5 ,6 ,6 98,9
6 ,7 ,7 99,6
2 ,2 ,2 99,9
1 ,1 ,1 100,0

810 100,0 100,0

Mood.2 Mood. Algumas áreas para avaliar o Governo Federal: Educação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Gastar muito mais
2 Gastar mais
3 O que gasta atualmente

4 Gastar Menos
5 Gastar Muito Menos
6 NS
7 NR
Total

486 60,0 60,0 60,0
290 35,8 35,8 95,8

21 2,6 2,6 98,4

4 ,5 ,5 98,9
5 ,6 ,6 99,5
3 ,4 ,4 99,9
1 ,1 ,1 100,0

810 100,0 100,0
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Mood.3 Mood. Algumas áreas para avaliar o Governo Federal: Seguro Desemprego

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Gastar muito mais
2 Gastar mais
3 O que gasta atualmente

4 Gastar Menos
5 Gastar Muito Menos
6 NS
7 NR
Total

160 19,8 19,8 19,8
247 30,5 30,5 50,2
237 29,3 29,3 79,5

111 13,7 13,7 93,2
34 4,2 4,2 97,4
18 2,2 2,2 99,6

3 ,4 ,4 100,0
810 100,0 100,0

Mood.4 Mood. Algumas áreas para avaliar o Governo Federal: Defesa

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Gastar muito mais
2 Gastar mais
3 O que gasta atualmente

4 Gastar Menos
5 Gastar Muito Menos
6 NS
7 NR
Total

234 28,9 28,9 28,9
344 42,5 42,5 71,4

96 11,9 11,9 83,2

77 9,5 9,5 92,7
23 2,8 2,8 95,6
33 4,1 4,1 99,6

3 ,4 ,4 100,0
810 100,0 100,0

Mood.5 Mood. Algumas áreas para avaliar o Governo Federal: Aposentadoria

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Gastar muito mais
2 Gastar mais
3 O que gasta atualmente

4 Gastar Menos
5 Gastar Muito Menos
6 NS
7 NR
Total

250 30,9 30,9 30,9
382 47,2 47,2 78,0
113 14,0 14,0 92,0

40 4,9 4,9 96,9
7 ,9 ,9 97,8

15 1,9 1,9 99,6
3 ,4 ,4 100,0

810 100,0 100,0
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Mood.6 Mood. Algumas áreas para avaliar o Governo Federal: Incentivos para a Indústria

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Gastar muito mais
2 Gastar mais
3 O que gasta atualmente

4 Gastar Menos
5 Gastar Muito Menos
6 NS
7 NR
Total

228 28,1 28,1 28,1
365 45,1 45,1 73,2
103 12,7 12,7 85,9

84 10,4 10,4 96,3
12 1,5 1,5 97,8
14 1,7 1,7 99,5

4 ,5 ,5 100,0
810 100,0 100,0

Mood.7 Mood. Algumas áreas para avaliar o Governo Federal: Programas sociais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Gastar muito mais
2 Gastar mais
3 O que gasta atualmente

4 Gastar Menos
5 Gastar Muito Menos
6 NS
7 NR
Total

173 21,4 21,4 21,4
337 41,6 41,6 63,0
131 16,2 16,2 79,1

104 12,8 12,8 92,0
32 4,0 4,0 95,9
25 3,1 3,1 99,0

8 1,0 1,0 100,0
810 100,0 100,0

Mood.8 Mood. Algumas áreas para avaliar o Governo Federal: Polícia e Segurança Pública

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Gastar muito mais
2 Gastar mais
3 O que gasta atualmente

4 Gastar Menos
5 Gastar Muito Menos
6 NS
7 NR
Total

396 48,9 48,9 48,9
340 42,0 42,0 90,9

43 5,3 5,3 96,2

18 2,2 2,2 98,4
6 ,7 ,7 99,1
6 ,7 ,7 99,9
1 ,1 ,1 100,0

810 100,0 100,0
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DEB1.1 DEB1. No dia 09 de agosto, houve o primeiro debate na televisão entre os candidatos a 
Presidente da República na TV

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Assistiu ao debate
Omisso Sistema
Total

184 22,7 100,0 100,0
626 77,3
810 100,0

DEB1.2 DEB1. No dia 09 de agosto, houve o primeiro debate na televisão entre os candidatos a 
Presidente da República na TV

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Conversou com alguém

Omisso Sistema
Total

147 18,1 100,0 100,0

663 81,9
810 100,0

DEB1.3 DEB1. No dia 09 de agosto, houve o primeiro debate na televisão entre os candidatos a 
Presidente da República na TV

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ouviu comentários
Omisso Sistema
Total

337 41,6 100,0 100,0
473 58,4
810 100,0

DEB1.4 DEB1. No dia 09 de agosto, houve o primeiro debate na televisão entre os candidatos a 
Presidente da República na TV

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não ler Nenhum dos 
itens acima

Omisso Sistema
Total

365 45,1 100,0 100,0

445 54,9
810 100,0

DEB2.1 DEB2. No dia 17 de agosto, houve o segundo debate na televisão entre os candidatos a 
Presidente da República na REDE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Assistiu ao debate
Omisso Sistema
Total

102 12,6 100,0 100,0
708 87,4
810 100,0
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DEB2.2 DEB2. No dia 17 de agosto, houve o segundo debate na televisão entre os candidatos a 
Presidente da República na REDE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Conversou com alguém

Omisso Sistema
Total

102 12,6 100,0 100,0

708 87,4
810 100,0

DEB2.3 DEB2. No dia 17 de agosto, houve o segundo debate na televisão entre os candidatos a 
Presidente da República na REDE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ouviu comentários
Omisso Sistema
Total

271 33,5 100,0 100,0
539 66,5
810 100,0

DEB2.4 DEB2. No dia 17 de agosto, houve o segundo debate na televisão entre os candidatos a 
Presidente da República na REDE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não ler Nenhum dos 
itens acima

Omisso Sistema
Total

475 58,6 100,0 100,0

335 41,4
810 100,0

ENT1.1 ENT1. Entre os dias 27 e 30 de agosto, o Jornal Nacional entrevistou os 
candidatos à Presidente da República. O(a) sr.(a) assistiu às entrevistas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

Omisso Sistema
Total

257 31,7 61,8 61,8
159 19,6 38,2 100,0
416 51,4 100,0
394 48,6
810 100,0

ENT1.2 ENT1. De qual ou quais candidatos o sr.(a) assistiu? (Espontânea/ Não ler! Marcar 
todos que forem mencionados)  - Ciro Gomes

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ciro Gomes
Omisso Sistema
Total

140 17,3 100,0 100,0
670 82,7
810 100,0
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ENT1.3 ENT1. De qual ou quais candidatos o sr.(a) assistiu? (Espontânea/ Não ler! Marcar 
todos que forem mencionados)  - Jair Bolsonaro

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Jair Bolsonaro
Omisso Sistema
Total

227 28,0 100,0 100,0
583 72,0
810 100,0

ENT1.4 ENT1. De qual ou quais candidatos o sr.(a) assistiu? (Espontânea/ Não ler! Marcar 
todos que forem mencionados)  - Geraldo Alckim

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Geraldo Alckmin
Omisso Sistema
Total

105 13,0 100,0 100,0
705 87,0
810 100,0

ENT1.5 ENT1. De qual ou quais candidatos o sr.(a) assistiu? (Espontânea/ Não ler! Marcar 
todos que forem mencionados)  - Marina Silva

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Marina Silva
Omisso Sistema
Total

144 17,8 100,0 100,0
666 82,2
810 100,0

ENT1.6 ENT1. De qual ou quais candidatos o sr.(a) assistiu? (Espontânea/ Não ler! 
Marcar todos que forem mencionados)  - NS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 NS
Omisso Sistema
Total

1 ,1 100,0 100,0
809 99,9
810 100,0

ENT1.7 ENT1. De qual ou quais candidatos o sr.(a) assistiu? (Espontânea/ Não ler! 
Marcar todos que forem mencionados)  - NR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 NR
Omisso Sistema
Total

2 ,2 100,0 100,0
808 99,8
810 100,0
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HPGE1.1 HPGE1.  Desde o dia 31 
de agosto, o horário  eleitoral  gratuito tem  passado  no rádio  e  na televisão. Desde o 

inicio?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Assistiu  na  TV
Omisso Sistema
Total

170 21,0 100,0 100,0
640 79,0
810 100,0

HPGE1.2 HPGE1.  Desde o dia 31 
de agosto, o horário  eleitoral  gratuito tem  passado  no rádio  e  na televisão. Desde o 

inicio?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ouviu  no  Radio
Omisso Sistema
Total

80 9,9 100,0 100,0
730 90,1
810 100,0

HPGE1.3 HPGE1.  Desde o dia 31 
de agosto, o horário  eleitoral  gratuito tem  passado  no rádio  e  na televisão. Desde o inicio?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Conversou  com  alguém

Omisso Sistema
Total

73 9,0 100,0 100,0

737 91,0
810 100,0

HPGE1.4 HPGE1.  Desde o dia 31 
de agosto, o horário  eleitoral  gratuito tem  passado  no rádio  e  na televisão. Desde o inicio?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ouviu  comentários
Omisso Sistema
Total

134 16,5 100,0 100,0
676 83,5
810 100,0

HPGE1.5 HPGE1.  Desde o dia 31 
de agosto, o horário  eleitoral  gratuito tem  passado  no rádio  e  na televisão. Desde o inicio?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Nenhum  dos  itens  
acima não ler

Omisso Sistema
Total

155 19,1 100,0 100,0

655 80,9
810 100,0
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IdadeNumercia_ApenasAmostra2 IdadeNumérica  (Apenas Amostra2)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57

2 ,2 ,5 ,5
2 ,2 ,5 1,0
8 1,0 1,9 2,9
8 1,0 1,9 4,8
9 1,1 2,2 7,0
9 1,1 2,2 9,1
4 ,5 1,0 10,1

10 1,2 2,4 12,5
10 1,2 2,4 14,9

7 ,9 1,7 16,6
7 ,9 1,7 18,3
7 ,9 1,7 20,0

12 1,5 2,9 22,8
6 ,7 1,4 24,3

16 2,0 3,8 28,1
12 1,5 2,9 31,0

5 ,6 1,2 32,2
9 1,1 2,2 34,4
8 1,0 1,9 36,3

12 1,5 2,9 39,2
8 1,0 1,9 41,1
7 ,9 1,7 42,8
4 ,5 1,0 43,8
7 ,9 1,7 45,4

13 1,6 3,1 48,6
9 1,1 2,2 50,7
8 1,0 1,9 52,6
8 1,0 1,9 54,6

13 1,6 3,1 57,7
7 ,9 1,7 59,4
7 ,9 1,7 61,1
4 ,5 1,0 62,0
8 1,0 1,9 63,9
7 ,9 1,7 65,6

11 1,4 2,6 68,3
5 ,6 1,2 69,5

12 1,5 2,9 72,4
8 1,0 1,9 74,3
6 ,7 1,4 75,7
4 ,5 1,0 76,7
8 1,0 1,9 78,6
6 ,7 1,4 80,0
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IdadeNumercia_ApenasAmostra2 IdadeNumérica  (Apenas Amostra2)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
73
74
75
Total

Omisso Sistema
Total

3 ,4 ,7 80,8
5 ,6 1,2 82,0
7 ,9 1,7 83,7
4 ,5 1,0 84,6
8 1,0 1,9 86,5
6 ,7 1,4 88,0
4 ,5 1,0 88,9
7 ,9 1,7 90,6
7 ,9 1,7 92,3
6 ,7 1,4 93,8
3 ,4 ,7 94,5
4 ,5 1,0 95,4
3 ,4 ,7 96,2
4 ,5 1,0 97,1
2 ,2 ,5 97,6
4 ,5 1,0 98,6
6 ,7 1,4 100,0

416 51,4 100,0
394 48,6
810 100,0

FaixaEtaria_ApenasAmostra2 FaixaEtária (ControleAmostral - Apenas Amostra2)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 a 17
2 18 a 24
3 25 a 34
4 35 a 44
5 45 a 59
6 60 a 75
Total

Omisso Sistema
Total

4 ,5 1,0 1,0
58 7,2 13,9 14,9
89 11,0 21,4 36,3
89 11,0 21,4 57,7

101 12,5 24,3 82,0
75 9,3 18,0 100,0

416 51,4 100,0
394 48,6
810 100,0
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Regiao_ApenasAmostra2 Região (ControleAmostral - Apenas Amostra2)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Centro-Oeste
2 Nordeste
3 Norte
4 Sudeste
5 Sul
Total

Omisso Sistema
Total

59 7,3 14,2 14,2
92 11,4 22,1 36,3
59 7,3 14,2 50,5

139 17,2 33,4 83,9
67 8,3 16,1 100,0

416 51,4 100,0
394 48,6
810 100,0

Cidade_ApenasAmostra2 Cidade (ControleAmostral - Apenas Amostra2)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido
1 Acará
10 Belo Horizonte
11 Blumenau
12 Boa Vista
13 Bragança
14 Campinápolis
15 Campo Mourão
16 Candeias
17 Canoas
18 Cascavel
19 Contagem
2 Águas Lindas de Goiás
20 Cuiabá
21 Curitiba
22 Embu-Guaçu
23 Farol
24 Feira de Santana
25 Florianópolis
26 Formiga
27 Goiânia
28 Guaramiranga
29 Itaperuna
3 Alenquer
30 Itapua do Oeste
31 Jaboatão dos 
Guararapes
32 Ji-Paraná
33 Joanópolis
34 Juiz de Fora

394 48,6 48,6 48,6
1 ,1 ,1 48,8

37 4,6 4,6 53,3
2 ,2 ,2 53,6

21 2,6 2,6 56,2
4 ,5 ,5 56,7
2 ,2 ,2 56,9
4 ,5 ,5 57,4

11 1,4 1,4 58,8
2 ,2 ,2 59,0
5 ,6 ,6 59,6

23 2,8 2,8 62,5
7 ,9 ,9 63,3

22 2,7 2,7 66,0
8 1,0 1,0 67,0
7 ,9 ,9 67,9

12 1,5 1,5 69,4
14 1,7 1,7 71,1

1 ,1 ,1 71,2
9 1,1 1,1 72,3
3 ,4 ,4 72,7

11 1,4 1,4 74,1
2 ,2 ,2 74,3
1 ,1 ,1 74,4
1 ,1 ,1 74,6
1 ,1 ,1 74,7

6 ,7 ,7 75,4
9 1,1 1,1 76,5
1 ,1 ,1 76,7
1 ,1 ,1 76,8
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Cidade_ApenasAmostra2 Cidade (ControleAmostral - Apenas Amostra2)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

35 Junco do Maranhão
36 Jussara
37 Lajeado
38 Londrina
39 Manaquiri
4 Anápolis
40 Manaus
41 Marilena
42 Marituba
43 Monteiropolis
44 Niterói
45 Nova Iguaçu
46 Novo Repartimento
47 Palmares
48 Parauapebas
49 Passo Fundo
5 Aparecida de Goiânia
50 Pindorama
51 Pires do Rio
52 Porto Alegre
53 Prudentópolis
54 Ribeirão Preto
55 Rio Branco
56 Rio Claro
57 Rio Verde de Mato 
Grosso
58 Salvador
59 Santa Helena de Goiás

6 Apucarana
60 Santa Maria do Herval
61 São José dos Pinhais
62 São Leopoldo
63 São Luís
64 Serra Dourada
65 Ubatã
7 Aquidauana
8 Augustinópolis
9 Bastos
Total

1 ,1 ,1 76,8
2 ,2 ,2 77,0
3 ,4 ,4 77,4
3 ,4 ,4 77,8
3 ,4 ,4 78,1
5 ,6 ,6 78,8
2 ,2 ,2 79,0

10 1,2 1,2 80,2
2 ,2 ,2 80,5
2 ,2 ,2 80,7
1 ,1 ,1 80,9
8 1,0 1,0 81,9
1 ,1 ,1 82,0
6 ,7 ,7 82,7
4 ,5 ,5 83,2
1 ,1 ,1 83,3
1 ,1 ,1 83,5

19 2,3 2,3 85,8
5 ,6 ,6 86,4
1 ,1 ,1 86,5
1 ,1 ,1 86,7
1 ,1 ,1 86,8
1 ,1 ,1 86,9

16 2,0 2,0 88,9
7 ,9 ,9 89,8

1 ,1 ,1 89,9
2 ,2 ,2 90,1

7 ,9 ,9 91,0
1 ,1 ,1 91,1
7 ,9 ,9 92,0
2 ,2 ,2 92,2

22 2,7 2,7 94,9
5 ,6 ,6 95,6

18 2,2 2,2 97,8
3 ,4 ,4 98,1
9 1,1 1,1 99,3
6 ,7 ,7 100,0

810 100,0 100,0
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Moranacidade_ApenasAmostra2 Você mora na cidade de __________? (Apenas 
Amostra2)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
Omisso Sistema
Total

416 51,4 100,0 100,0
394 48,6
810 100,0

CapitalouInterior_ApenasAmostra2 Capital ou Interior (ControleAmostral - Apenas 
Amostra2)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Capital
2 Interior
Total

Omisso Sistema
Total

119 14,7 28,6 28,6
297 36,7 71,4 100,0
416 51,4 100,0
394 48,6
810 100,0

Tamanhoeleitorado_ApenasAmostra2 Tamanho eleitorado (ControleAmostral - Apenas 
Amostra2)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até 50 mil
2 Entre 50 e 100 mil
3 Mais de  100 mil
Total

Omisso Sistema
Total

140 17,3 33,7 33,7
60 7,4 14,4 48,1

216 26,7 51,9 100,0
416 51,4 100,0
394 48,6
810 100,0
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escolaridade P3.Até que ano / série você cursou na escola? Apenas Amostra2

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto/ Nunca 
frequentou escola
2 Primário incompleto 
(até 3ª serie do ensino 
fundamental)
3 Primário completo (4ª.
serie do ensino 
fundamental)
4 Ginásio incompleto (até 
7ª série do ensino 
fundamental)
5 Ginásio completo (8ª 
série do ensino 
fundamental)
6 Colegial incompleto (até 
2ª série do ensino médio)

7 Colegial completo (3ª 
série do ensino médio)
8 Ensino universitário 
incompleto ou 
especialização (técnico 
após ensino médio)
9 Ensino universitário 
completo
10 Pós-graduação ou 
mais
99 NR
Total

Omisso Sistema
Total

2 ,2 ,5 ,5

14 1,7 3,4 3,8

24 3,0 5,8 9,6

15 1,9 3,6 13,2

25 3,1 6,0 19,2

26 3,2 6,3 25,5

133 16,4 32,0 57,5

58 7,2 13,9 71,4

85 10,5 20,4 91,8

33 4,1 7,9 99,8

1 ,1 ,2 100,0
416 51,4 100,0
394 48,6
810 100,0
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P5 P5. Renda mensal do domicílio. (Apenas Amostra2)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0
200
300
500
700
780
800
940
950
954
1000
1200
1250
1300
1400
1431
1500
1700
1750
1800
1900
1908
1957
2000
2100
2278
2300
2385
2400
2500
2750
2800
2862
2900
3000
3250
3339
3500
3816
4000
4200
4300

2 ,2 ,6 ,6
1 ,1 ,3 ,9
2 ,2 ,6 1,5
1 ,1 ,3 1,8
1 ,1 ,3 2,1
1 ,1 ,3 2,4
2 ,2 ,6 3,0
5 ,6 1,5 4,5
1 ,1 ,3 4,7

28 3,5 8,3 13,1
5 ,6 1,5 14,5
8 1,0 2,4 16,9
1 ,1 ,3 17,2
1 ,1 ,3 17,5
3 ,4 ,9 18,4
7 ,9 2,1 20,5

13 1,6 3,9 24,3
2 ,2 ,6 24,9
1 ,1 ,3 25,2
4 ,5 1,2 26,4
1 ,1 ,3 26,7

27 3,3 8,0 34,7
1 ,1 ,3 35,0

13 1,6 3,9 38,9
1 ,1 ,3 39,2
1 ,1 ,3 39,5
1 ,1 ,3 39,8
3 ,4 ,9 40,7
1 ,1 ,3 40,9

20 2,5 5,9 46,9
1 ,1 ,3 47,2
2 ,2 ,6 47,8

18 2,2 5,3 53,1
1 ,1 ,3 53,4

24 3,0 7,1 60,5
1 ,1 ,3 60,8
4 ,5 1,2 62,0
9 1,1 2,7 64,7
7 ,9 2,1 66,8

18 2,2 5,3 72,1
1 ,1 ,3 72,4
1 ,1 ,3 72,7
2 ,2 ,6 73,3 Page 54



P5 P5. Renda mensal do domicílio. (Apenas Amostra2)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

4500
4770
5000
5247
5500
5724
6000
6500
6678
7000
7155
7500
7632
8000
9540
10000
11448
12000
15000
16218
18000
19080
20000
30000
50000
Total

Omisso Sistema
Total

2 ,2 ,6 73,3
7 ,9 2,1 75,4

21 2,6 6,2 81,6
1 ,1 ,3 81,9
1 ,1 ,3 82,2
7 ,9 2,1 84,3
8 1,0 2,4 86,6
1 ,1 ,3 86,9
2 ,2 ,6 87,5

10 1,2 3,0 90,5
1 ,1 ,3 90,8
1 ,1 ,3 91,1
4 ,5 1,2 92,3
6 ,7 1,8 94,1
3 ,4 ,9 95,0
3 ,4 ,9 95,8
1 ,1 ,3 96,1
1 ,1 ,3 96,4
4 ,5 1,2 97,6
1 ,1 ,3 97,9
1 ,1 ,3 98,2
1 ,1 ,3 98,5
3 ,4 ,9 99,4
1 ,1 ,3 99,7
1 ,1 ,3 100,0

337 41,6 100,0
473 58,4
810 100,0
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sit P6. Situação profissional. (Apenas Amostra2)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empregado assalariado 
com registro em carteira

2 Empregado assalariado 
sem registro em carteira

3 Autônomoconta própria

4 FuncionárioServidor 
Público
5 Profissional liberal
6 Empregadorempresário

7 Ajuda alguém da família 
em seu trabalho ou 
negócio com 
remuneração
9 Aprendiz ou estagiário 
com remuneração
11 Desempregado 
procurando emprego
12 Desempregado não 
procura emprego
13 Estudante
14 Aposentado por tempo 
de trabalho
15 Aposentado por 
invalidez
16 Dona de casa
17 Pensionista
99 NR
Total

Omisso Sistema
Total

95 11,7 22,8 22,8

22 2,7 5,3 28,1

80 9,9 19,2 47,4

38 4,7 9,1 56,5

10 1,2 2,4 58,9
18 2,2 4,3 63,2

2 ,2 ,5 63,7

3 ,4 ,7 64,4

47 5,8 11,3 75,7

7 ,9 1,7 77,4

13 1,6 3,1 80,5
34 4,2 8,2 88,7

7 ,9 1,7 90,4

30 3,7 7,2 97,6
6 ,7 1,4 99,0
4 ,5 1,0 100,0

416 51,4 100,0
394 48,6
810 100,0

PAN9 Satisfação com o funcionamento da DEMOCRACIA no Brasil

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito satisfeito
2 Satisfeito
3 Insatisfeito
4 Muito insatisfeito
88 NS
99 NR
Total

17 2,1 2,1 2,1
100 12,3 12,3 14,4
444 54,8 54,8 69,3
227 28,0 28,0 97,3

17 2,1 2,1 99,4
5 ,6 ,6 100,0

810 100,0 100,0
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PAN18 DESEMPENHO dos senadores e deputados federais atualmente no congresso

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Ruim
4 Péssimo
5 Regular
88 NS
99 NR
Total

6 ,7 ,7 ,7
71 8,8 8,8 9,5

242 29,9 29,9 39,4
422 52,1 52,1 91,5

43 5,3 5,3 96,8
21 2,6 2,6 99,4

5 ,6 ,6 100,0
810 100,0 100,0

PAN15 Se confia que a CONTAGEM DE VOTOS nas eleições no Brasil é feita de maneira honesta

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
88 NS
99 NR
Total

53 6,5 6,5 6,5
236 29,1 29,1 35,7
121 14,9 14,9 50,6
395 48,8 48,8 99,4

4 ,5 ,5 99,9
1 ,1 ,1 100,0

810 100,0 100,0

PAN20 AUTO_LOCALIZAÇÃO  -  esquerda e direita

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ESQUERDA
2
3
4
5
6
7
8
9
10 DIREITA
88 NS
99 NR
Total

81 10,0 10,0 10,0
19 2,3 2,3 12,3
29 3,6 3,6 15,9
36 4,4 4,4 20,4

149 18,4 18,4 38,8
51 6,3 6,3 45,1
49 6,0 6,0 51,1
66 8,1 8,1 59,3
17 2,1 2,1 61,4
99 12,2 12,2 73,6

145 17,9 17,9 91,5
69 8,5 8,5 100,0

810 100,0 100,0
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PAN23.a Atualmente tem SIMPATIZA COM ALGUM PARTIDO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
88 NS
99 NR
Total

162 20,0 20,0 20,0
644 79,5 79,5 99,5

3 ,4 ,4 99,9
1 ,1 ,1 100,0

810 100,0 100,0

PAN23.b Por qual PARTIDO tem SIMPATIZA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 DC - DEMOCRACIA 
CRISTÃ
3 DEM - DEMOCRATAS
4 MDB - MOVIMENTO 
DEMOCRÁTICO 
BRASILEIRO
5 NOVO - PARTIDO NOVO

6 PATRI - PATRIOTA
7 PCB - PARTIDO 
COMUNISTA BRASILEIRO
10 PDT - PARTIDO 
DEMOCRÁTICO 
TRABALHISTA
15 PP - PARTIDO 
PROGRESSISTA
17 PPS - PARTIDO 
POPULAR SOCIALISTA
19 PRB - PARTIDO 
REPUBLICANO 
BRASILEIRO
21 PRP - PARTIDO 
REPUBLICANO 
PROGRESSISTA
23 PSB - PARTIDO 
SOCIALISTA ...
26 PSDB - PARTIDO DA 
SOCIAL DEMOCRACIA 
BRASILEIRA
27 PSL - PARTIDO 
SOCIAL LIBERAL
28 PSOL - PARTIDO 
SOCIALISMO E 
LIBERDADE
29 PSTU - PARTIDO 
SOCIALISTA DOS 
TRABALHADORES 
UNIFICADO

1 ,1 ,6 ,6

5 ,6 3,1 3,7
3 ,4 1,9 5,6

6 ,7 3,7 9,3

2 ,2 1,2 10,5
1 ,1 ,6 11,1

8 1,0 4,9 16,0

1 ,1 ,6 16,7

1 ,1 ,6 17,3

1 ,1 ,6 17,9

1 ,1 ,6 18,5

1 ,1 ,6 19,1

4 ,5 2,5 21,6

13 1,6 8,0 29,6

6 ,7 3,7 33,3

1 ,1 ,6 34,0

68 8,4 42,0 75,9
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PAN23.b Por qual PARTIDO tem SIMPATIZA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

30 PT - PARTIDO DOS 
TRABALHADORES
33 PV - PARTIDO VERDE
34 REDE - REDE 
SUSTENTABILIDADE
35 SOLIDARIEDADE - 
SOLIDARIEDADE
36 OUTRO
Total

Omisso Sistema
Total

68 8,4 42,0 75,9

1 ,1 ,6 76,5
1 ,1 ,6 77,2

1 ,1 ,6 77,8

36 4,4 22,2 100,0
162 20,0 100,0
648 80,0
810 100,0

PAN23.b_Outro Por qual PARTIDO tem SIMPATIZA? Outro

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Partido do 
Bolsonaro/PSL
2 Joado Caiada
3 Partido do Lula
4 Meireles, Ciro Gomes
5 Partido do 
Alckmin/PSDB
6 Partido da direita
7 Partido do Ciro Gomes
8 Partido do Eduardo 
Braga
9 Partido Novo
10 PMDB
11 PODEMOS
12 PSB
13 Rede
97 Não lembra o nome
Total

Omisso Sistema
Total

15 1,9 41,7 41,7

1 ,1 2,8 44,4
3 ,4 8,3 52,8
1 ,1 2,8 55,6
2 ,2 5,6 61,1

1 ,1 2,8 63,9
1 ,1 2,8 66,7
1 ,1 2,8 69,4

3 ,4 8,3 77,8
1 ,1 2,8 80,6
1 ,1 2,8 83,3
1 ,1 2,8 86,1
1 ,1 2,8 88,9
4 ,5 11,1 100,0

36 4,4 100,0
774 95,6
810 100,0
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PAN23.c Há algum partido que NÃO GOSTE? 

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
88 NS
99 NR
Total

409 50,5 50,5 50,5
378 46,7 46,7 97,2

16 2,0 2,0 99,1
7 ,9 ,9 100,0

810 100,0 100,0

PAN23.c_Especifique De qual partido NÃO GOSTA? Especifique (Unificada)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 DEM - DEMOCRATAS 
(EX-PFL)
4 MDB - MOVIMENTO 
DEMOCRÁTICO 
BRASILEIRO
6 PATRI - PATRIOTA
8 PCdoB - PARTIDO 
COMUNISTA DO BRASIL
12 PMB - PARTIDO DA 
MULHER BRASILEIRA
15 PP - PARTIDO 
PROGRESSISTA
20 PROS - PARTIDO 
REPUBLICANO DA 
ORDEM SOCIAL
23 PSB - PARTIDO 
SOCIALISTA ...
24 PSC - PARTIDO 
SOCIAL CRISTÃO
25 PSD - PARTIDO 
SOCIAL DEMOCRÁTICO
26 PSDB - PARTIDO DA 
SOCIAL DEMOCRACIA 
BRASILEIRA
27 PSL - PARTIDO 
SOCIAL LIBERAL
28 PSOL - PARTIDO 
SOCIALISMO E 
LIBERDADE
29 PSTU - PARTIDO 
SOCIALISTA DOS 
TRABALHADORES 
UNIFICADO
30 PT - PARTIDO DOS 
TRABALHADORES
31 PTB - PARTIDO 
TRABALHISTA 
BRASILEIRO

5 ,6 1,2 1,2

36 4,4 8,8 10,0

1 ,1 ,2 10,3
1 ,1 ,2 10,5

3 ,4 ,7 11,2

1 ,1 ,2 11,5

1 ,1 ,2 11,7

3 ,4 ,7 12,5

3 ,4 ,7 13,2

4 ,5 1,0 14,2

36 4,4 8,8 23,0

3 ,4 ,7 23,7

12 1,5 2,9 26,7

1 ,1 ,2 26,9

192 23,7 46,9 73,8

1 ,1 ,2 74,1

106 13,1 25,9 100,0
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PAN23.c_Especifique De qual partido NÃO GOSTA? Especifique (Unificada)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

36 OUTRO
Total

Omisso Sistema
Total

106 13,1 25,9 100,0
409 50,5 100,0
401 49,5
810 100,0

PAN23.c_Especifique_Outro De qual partido NÃO GOSTA? Especifique.Outro

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bolsonáro / 17 / PSL / 
SÓ DO BOLSONARO
2 DEM /  PMDB / PSDB
3 MDB / PSDB
4 MDB / PSDB / PT
5 PARTIDO DA ATUAL 
GOVERNADORA DE 
RORAIMA
6 Partido da Marina
7 PSDB / Partido do Aecio 
Neves / Partido do Doria

8 PMDB / PARTIDO DO 
TEMER / PARTIDO DA 
PRESIDÊNCIA
9 PSD / MDB / 
DEMOCRATAS
10 PARTIDO DO TEMER /  
AECIO / ANASTACIA
11 PC DO B / PARTIDOS 
ENVOLVIDOS COM 
COMUNISMO
12 PSDB (TUCANO) / PT
13 PT / PSOL
14 PSN
15 Partido de esquerda / 
Todos de esquerda
16 Não lembra
17 Prefere não falar / 
Informar / Não responder 
/ Pulou a pergunta

18 Não gosta de nenhum / 
Não tem nenhum
19 Não aprova nenhum
20 Não sabe
21 Todos Partidos de 
direita

11 1,4 10,4 10,4

1 ,1 ,9 11,3
1 ,1 ,9 12,3
1 ,1 ,9 13,2
1 ,1 ,9 14,2

1 ,1 ,9 15,1
5 ,6 4,7 19,8

7 ,9 6,6 26,4

1 ,1 ,9 27,4

1 ,1 ,9 28,3

2 ,2 1,9 30,2

1 ,1 ,9 31,1
1 ,1 ,9 32,1
1 ,1 ,9 33,0
2 ,2 1,9 34,9

1 ,1 ,9 35,8
4 ,5 3,8 39,6

11 1,4 10,4 50,0

1 ,1 ,9 50,9
1 ,1 ,9 51,9
1 ,1 ,9 52,8

41 5,1 38,7 91,5
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PAN23.c_Especifique_Outro De qual partido NÃO GOSTA? Especifique.Outro

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

22 Todos os partidos
23 Vários partidos
24 Todos menos o PT /  
Todos tirando o PT / 
Todos fora o PT / Todos 
menos o partido do Lula
25 Todos menos o Rede
26 A maioria
Total

Omisso Sistema
Total

41 5,1 38,7 91,5
3 ,4 2,8 94,3
4 ,5 3,8 98,1

1 ,1 ,9 99,1
1 ,1 ,9 100,0

106 13,1 100,0
704 86,9
810 100,0

PAN23.d.1 GOSTA OU DESGOSTA: Pessoas que defendem a legalização do aborto

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Desgosto muito
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Gosto muito
88 NS
99 NR
Total

476 58,8 58,8 58,8
36 4,4 4,4 63,2
20 2,5 2,5 65,7
15 1,9 1,9 67,5
72 8,9 8,9 76,4
18 2,2 2,2 78,6
21 2,6 2,6 81,2
36 4,4 4,4 85,7
17 2,1 2,1 87,8
78 9,6 9,6 97,4
10 1,2 1,2 98,6
11 1,4 1,4 100,0

810 100,0 100,0
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PAN23.d.2 GOSTA OU DESGOSTA: Pessoas que defendem o regime militar

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Desgosto muito
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Gosto muito
88 NS
99 NR
Total

255 31,5 31,5 31,5
24 3,0 3,0 34,4
39 4,8 4,8 39,3
27 3,3 3,3 42,6

119 14,7 14,7 57,3
42 5,2 5,2 62,5
33 4,1 4,1 66,5
63 7,8 7,8 74,3
22 2,7 2,7 77,0

136 16,8 16,8 93,8
42 5,2 5,2 99,0

8 1,0 1,0 100,0
810 100,0 100,0

PAN23.d.3 GOSTA OU DESGOSTA: Pessoas que apoiam o Bolsonaro

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Desgosto muito
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Gosto muito
88 NS
99 NR
Total

294 36,3 36,3 36,3
35 4,3 4,3 40,6
31 3,8 3,8 44,4
29 3,6 3,6 48,0
76 9,4 9,4 57,4
31 3,8 3,8 61,2
32 4,0 4,0 65,2
48 5,9 5,9 71,1
21 2,6 2,6 73,7

157 19,4 19,4 93,1
41 5,1 5,1 98,1
15 1,9 1,9 100,0

810 100,0 100,0
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PAN23.d.4 GOSTA OU DESGOSTA: Pessoas que defendem o meio-ambiente

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Desgosto muito
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Gosto muito
88 NS
99 NR
Total

16 2,0 2,0 2,0
5 ,6 ,6 2,6
3 ,4 ,4 3,0
4 ,5 ,5 3,5

32 4,0 4,0 7,4
26 3,2 3,2 10,6
24 3,0 3,0 13,6
56 6,9 6,9 20,5
49 6,0 6,0 26,5

580 71,6 71,6 98,1
10 1,2 1,2 99,4

5 ,6 ,6 100,0
810 100,0 100,0

PAN23.d.5 GOSTA OU DESGOSTA: Comunistas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Desgosto muito
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Gosto muito
88 NS
99 NR
Total

415 51,2 51,2 51,2
49 6,0 6,0 57,3
26 3,2 3,2 60,5
42 5,2 5,2 65,7
99 12,2 12,2 77,9
31 3,8 3,8 81,7
22 2,7 2,7 84,4
22 2,7 2,7 87,2

4 ,5 ,5 87,7
36 4,4 4,4 92,1
48 5,9 5,9 98,0
16 2,0 2,0 100,0

810 100,0 100,0
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PAN23.d.6 GOSTA OU DESGOSTA: Membros da CUT - Central Unica dos Trabalhadores

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Desgosto muito
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Gosto muito
88 NS
99 NR
Total

267 33,0 33,0 33,0
44 5,4 5,4 38,4
43 5,3 5,3 43,7
32 4,0 4,0 47,7

118 14,6 14,6 62,2
42 5,2 5,2 67,4
27 3,3 3,3 70,7
41 5,1 5,1 75,8
18 2,2 2,2 78,0
68 8,4 8,4 86,4
88 10,9 10,9 97,3
22 2,7 2,7 100,0

810 100,0 100,0

PAN23.d.7 GOSTA OU DESGOSTA: Movimento Sem Terra

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Desgosto muito
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Gosto muito
88 NS
99 NR
Total

335 41,4 41,4 41,4
43 5,3 5,3 46,7
40 4,9 4,9 51,6
36 4,4 4,4 56,0

103 12,7 12,7 68,8
39 4,8 4,8 73,6
46 5,7 5,7 79,3
39 4,8 4,8 84,1
14 1,7 1,7 85,8
85 10,5 10,5 96,3
18 2,2 2,2 98,5
12 1,5 1,5 100,0

810 100,0 100,0
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PAN23.d.8 GOSTA OU DESGOSTA: Grupos que defendem o ensino religioso nas escolas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Desgosto muito
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Gosto muito
88 NS
99 NR
Total

75 9,3 9,3 9,3
17 2,1 2,1 11,4
16 2,0 2,0 13,3
13 1,6 1,6 14,9
66 8,1 8,1 23,1
35 4,3 4,3 27,4
40 4,9 4,9 32,3
85 10,5 10,5 42,8
46 5,7 5,7 48,5

399 49,3 49,3 97,8
11 1,4 1,4 99,1

7 ,9 ,9 100,0
810 100,0 100,0

PAN23.d.9 GOSTA OU DESGOSTA: MBL – Movimento Brasil Livre

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Desgosto muito
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Gosto muito
88 NS
99 NR
Total

108 13,3 13,3 13,3
15 1,9 1,9 15,2
21 2,6 2,6 17,8
21 2,6 2,6 20,4

125 15,4 15,4 35,8
38 4,7 4,7 40,5
53 6,5 6,5 47,0
91 11,2 11,2 58,3
28 3,5 3,5 61,7

162 20,0 20,0 81,7
126 15,6 15,6 97,3

22 2,7 2,7 100,0
810 100,0 100,0
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PAN23.d.10 GOSTA OU DESGOSTA: Petistas/ Simpatizantes do PT

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Desgosto muito
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Gosto muito
88 NS
99 NR
Total

338 41,7 41,7 41,7
38 4,7 4,7 46,4
36 4,4 4,4 50,9
38 4,7 4,7 55,6

108 13,3 13,3 68,9
27 3,3 3,3 72,2
27 3,3 3,3 75,6
41 5,1 5,1 80,6
17 2,1 2,1 82,7
94 11,6 11,6 94,3
27 3,3 3,3 97,7
19 2,3 2,3 100,0

810 100,0 100,0

PAN23.d.11 GOSTA OU DESGOSTA: PSDBistas/ Simpatizantes do PSDB

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Desgosto muito
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Gosto muito
88 NS
99 NR
Total

318 39,3 39,3 39,3
70 8,6 8,6 47,9
51 6,3 6,3 54,2
43 5,3 5,3 59,5

141 17,4 17,4 76,9
34 4,2 4,2 81,1
22 2,7 2,7 83,8
27 3,3 3,3 87,2

4 ,5 ,5 87,7
25 3,1 3,1 90,7
45 5,6 5,6 96,3
30 3,7 3,7 100,0

810 100,0 100,0
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PAN23.d.12 GOSTA OU DESGOSTA: MDBistas/ Simpatizantes do MDB (ex-PMDB)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Desgosto muito
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Gosto muito
88 NS
99 NR
Total

328 40,5 40,5 40,5
72 8,9 8,9 49,4
61 7,5 7,5 56,9
51 6,3 6,3 63,2

125 15,4 15,4 78,6
29 3,6 3,6 82,2
20 2,5 2,5 84,7
17 2,1 2,1 86,8

4 ,5 ,5 87,3
21 2,6 2,6 89,9
51 6,3 6,3 96,2
31 3,8 3,8 100,0

810 100,0 100,0

PAN27.1 Atividades que participa ou já participou nos últimos 2 anos:  ASSOCIAÇÃO 
COMUNITÁRIA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
88 NS
99 NR
Total

180 22,2 22,2 22,2
622 76,8 76,8 99,0

5 ,6 ,6 99,6
3 ,4 ,4 100,0

810 100,0 100,0

PAN27.2 Atividades que participa ou já participou nos últimos 2 anos:  ASSOCIAÇÕES 
RECREATIVAS OU ESPORTIVAS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
88 NS
99 NR
Total

192 23,7 23,7 23,7
615 75,9 75,9 99,6

2 ,2 ,2 99,9
1 ,1 ,1 100,0

810 100,0 100,0

PAN27.3 Atividades que participa ou já participou nos últimos 2 anos:  ASSOCIAÇÕES 
E/OU ONGs TEMÁTICAS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
88 NS
Total

68 8,4 8,4 8,4
737 91,0 91,0 99,4

5 ,6 ,6 100,0
810 100,0 100,0
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PAN27.4 Atividades que participa ou já participou nos últimos 2 anos:  ASSOCIAÇÃO 
PROFISSIONAL

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
88 NS
Total

182 22,5 22,5 22,5
616 76,0 76,0 98,5

12 1,5 1,5 100,0
810 100,0 100,0

PAN27.5 Atividades que participa ou já participou nos últimos 2 anos:  ORÇAMENTO 
PARTICIPATIVO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
88 NS
99 NR
Total

72 8,9 8,9 8,9
726 89,6 89,6 98,5

11 1,4 1,4 99,9
1 ,1 ,1 100,0

810 100,0 100,0

PAN27.6 Atividades que participa ou já participou nos últimos 2 anos:  ORGANIZAÇÃO 
BENEFICENTE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
88 NS
99 NR
Total

298 36,8 36,8 36,8
507 62,6 62,6 99,4

4 ,5 ,5 99,9
1 ,1 ,1 100,0

810 100,0 100,0

PAN27.7 Atividades que participa ou já participou nos últimos 2 anos:  COLEGIADOS DE 
ESCOLA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
88 NS
99 NR
Total

211 26,0 26,0 26,0
593 73,2 73,2 99,3

5 ,6 ,6 99,9
1 ,1 ,1 100,0

810 100,0 100,0
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PAN27.8 Atividades que participa ou já participou nos últimos 2 anos:  CONSELHO DE 
POLÍTICA PÚBLICA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
88 NS
Total

48 5,9 5,9 5,9
759 93,7 93,7 99,6

3 ,4 ,4 100,0
810 100,0 100,0

PAN27.8.Especifique Atividades que participa ou já participou nos últimos 2 anos:  QUAL 
CONSELHO DE POLÍTICA PÚBLICA? (se respondeu PAN27.8)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 15 ANO PASSADO
16 ASSISTIR
17 ASSISTIR AS 
COMISSOES DA CIDADE
19 CÂMARA DOS 
VEREADORES
20 CONSELHO DO IDOSO 
E CONSELHO MUNICIPAL 
DE SAUDE
21 CONSELHO SAUDE 
MENTAL
22 CONSELHEIRO DE 
PARTIDO
23 CONSELHO DA 
ENTIDADE NEGRA DE 
SALVADOR
24 CONSELHO DAS 
ESCOLAS
25 CONSELHO DE 
ASSISTENCIA SOCIAL
26 CONSELHO DE PAIS
27 CONSELHO DE 
TRANSITO DE 
DIAMANTINA
28 CONSELHO ETICA
29 CONSELHO 
NACIONAL DE SAUDE
30 DA PREFEITURA LOCAL

32 DEBATE SOBRE 
ADOLECENCIA
33 MUDANÇAS NO BAIRRO

34 NO BAIRRO
35 PARTICIPOU DE UMA 
REUNIAO COMO 
OUVINTE

1 ,1 2,1 2,1
2 ,2 4,2 6,3
1 ,1 2,1 8,3

6 ,7 12,5 20,8

1 ,1 2,1 22,9

1 ,1 2,1 25,0

1 ,1 2,1 27,1

1 ,1 2,1 29,2

1 ,1 2,1 31,3

1 ,1 2,1 33,3

1 ,1 2,1 35,4
1 ,1 2,1 37,5

1 ,1 2,1 39,6
1 ,1 2,1 41,7

1 ,1 2,1 43,8

1 ,1 2,1 45,8

1 ,1 2,1 47,9

1 ,1 2,1 50,0
1 ,1 2,1 52,1
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PAN27.8.Especifique Atividades que participa ou já participou nos últimos 2 anos:  QUAL 
CONSELHO DE POLÍTICA PÚBLICA? (se respondeu PAN27.8)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

36 PARTICIPOU REUNIOES

37 PDP
38 SEBRAE
39 PSDB
40 PTB
41 REUNIÃO NA 
ASSEMBLÉIA SOBRE AS 
PECS E 
CONGELAMENTO DE ...
42 REUNIÕES POLITICAS
43 SECRETARIA
44 SEGURANCA 
PUBLICA E SEGURANCA
45 SMDPI E SMAS
46 SOBRE SEXUALIDADE
47 UNIVERSIDADE
48 VEREADOR E 
DEPUTADO ESTADUAL
97 NÃO LEMBRA
98 NÃO SABE
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,1 2,1 54,2

1 ,1 2,1 56,3
1 ,1 2,1 58,3
1 ,1 2,1 60,4
1 ,1 2,1 62,5
1 ,1 2,1 64,6

1 ,1 2,1 66,7
1 ,1 2,1 68,8
1 ,1 2,1 70,8

1 ,1 2,1 72,9
1 ,1 2,1 75,0
2 ,2 4,2 79,2
1 ,1 2,1 81,3

8 1,0 16,7 97,9
1 ,1 2,1 100,0

48 5,9 100,0
762 94,1
810 100,0

PAN27.9 Atividades que participa ou já participou nos últimos 2 anos:  PARTIDO POLÍTICO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
Total

51 6,3 6,3 6,3
759 93,7 93,7 100,0
810 100,0 100,0
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PAN27.9.Especifique Atividades que participa ou já participou nos últimos 2 anos:  QUAL PARTIDO 
POLÍTICO? (se respondeu PAN27.9)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MDB - ex-PMDB
2 PTB
3 PDT
4 PT
5 DEM - Democratas -  ex-
PFL
6 PC do B
7 PSB
8 PSDB
10 PSC
13 PPS
16 PP
25 PRB
27 PR - ex-PL e ex-PRONA

32 SD - Solidariedade
36 ASSISTIU PALESTRAS

37 ASSOCIADA 
FAZENDO CAMPANHA ...
38 ASSOCIADO
39 COMISSAO DE ETICA
40 FILIADO
41 PATRIOTAS
42 PODEMOS
44 PSDM
45 PTDB
46 TINHA VARIAS
47 TRABALHAVA PRA 
POLITICOS
48 UDN, PSD, PTN
97 NÃO LEMBRA
99 NR
Total

Omisso Sistema
Total

2 ,2 3,9 3,9
2 ,2 3,9 7,8
1 ,1 2,0 9,8

12 1,5 23,5 33,3
2 ,2 3,9 37,3

1 ,1 2,0 39,2
3 ,4 5,9 45,1
1 ,1 2,0 47,1
2 ,2 3,9 51,0
1 ,1 2,0 52,9
2 ,2 3,9 56,9
1 ,1 2,0 58,8
2 ,2 3,9 62,7

1 ,1 2,0 64,7
1 ,1 2,0 66,7

1 ,1 2,0 68,6

1 ,1 2,0 70,6
1 ,1 2,0 72,5
1 ,1 2,0 74,5
1 ,1 2,0 76,5
1 ,1 2,0 78,4
1 ,1 2,0 80,4
1 ,1 2,0 82,4
1 ,1 2,0 84,3
1 ,1 2,0 86,3

1 ,1 2,0 88,2
4 ,5 7,8 96,1
2 ,2 3,9 100,0

51 6,3 100,0
759 93,7
810 100,0

Page 72



PAN27.10 Atividades que participa ou já participou nos últimos 2 anos:  MOVIMENTOS 
SOCIAIS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
88 NS
Total

152 18,8 18,8 18,8
653 80,6 80,6 99,4

5 ,6 ,6 100,0
810 100,0 100,0

PAN27.11 Atividades que participa ou já participou nos últimos 2 anos:  SINDICATO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
Total

79 9,8 9,8 9,8
731 90,2 90,2 100,0
810 100,0 100,0

PAN27.11.Especifique Atividades que participa ou já participou nos últimos 2 anos:  Qual 
SINDICATO? (se respondeu PAN27.11)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 SINDICATO DOS 
PROFESSORES
5 SINDICATO DOS 
TAXISTAS
16 SINDICATO DOS 
METALÚRGICOS
24 SINDICATO DOS 
TRABALHADORES DA 
CONSTRUÇÃO CIVIL E 
MOBILIÁRIO
26 SINDICATO DOS 
VIGILANTES - 
PORTEIROS
28 SINDICATO RURAL
46 SINDICATO DOS 
SERVIDORES PÚBLICOS
49 ASSCESOG
51 ASSOCIADO
53 COMERCIAL NO 
PARANA
54 DA CIDADE
55 DA SAÚDE
56 DE CLASSE CREA
57 DO CARTORIIO
58 DOS BANCARIOS, 
PROFESSORES
59 DOS CONTABILISTAS

8 1,0 10,1 10,1

1 ,1 1,3 11,4

4 ,5 5,1 16,5

2 ,2 2,5 19,0

1 ,1 1,3 20,3

4 ,5 5,1 25,3
1 ,1 1,3 26,6

1 ,1 1,3 27,8
6 ,7 7,6 35,4
1 ,1 1,3 36,7

1 ,1 1,3 38,0
1 ,1 1,3 39,2
1 ,1 1,3 40,5
1 ,1 1,3 41,8
1 ,1 1,3 43,0

2 ,2 2,5 45,6
1 ,1 1,3 46,8
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PAN27.11.Especifique Atividades que participa ou já participou nos últimos 2 anos:  Qual 
SINDICATO? (se respondeu PAN27.11)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

60 DOS SERVIDORES 
MUNICIPAIS DE 
DIAMANTINA
62 HORTALIÇAS
64 MARRETA , 
COMERCIO E 
CONSERVAÇÃO
65 NA ORGANIZACAO DE 
ELEICOES ,REUNIOES
66 PARTIPOU COMO 
SOCIO NO SINDICATO 
RURAL
67 PROMOTORES DE 
VENDAS PROMOTER
68 PROS
69 PSICOLOGIA DO 
ESTADO
70 SAEMAC
71 SEACONCE
72 SIDSEPEM SINDICATO 
DOS SERVIDORES DO 
SISTEMA ...
73 SIGMEMA
74 SIND UTE
75 SINDICADO DO 
AÇÚCAR
76 SINDICAN
77 SINDICATO ADUFMS
78 SINDICATO 
COMERCIO E ...
79 SINDICATO DA 
EMPRESA
80 SINDICATO DA UNIÃO 
DOS COMERCIANTES
81 SINDICATO DOS 
FUNCIONÁRIOS 
PÚBLICOS DO 
MUNICÍPIO DE UDATAM
82 SINDICATO DOS 
MÉDICO
83 SINDICATO DOS 
TRABALHADORES
84 SINDICATO PANIC
85 SINDICATO SIPRACOM

1 ,1 1,3 46,8

1 ,1 1,3 48,1
1 ,1 1,3 49,4

1 ,1 1,3 50,6

1 ,1 1,3 51,9

1 ,1 1,3 53,2

1 ,1 1,3 54,4
1 ,1 1,3 55,7

1 ,1 1,3 57,0
1 ,1 1,3 58,2
1 ,1 1,3 59,5

1 ,1 1,3 60,8
1 ,1 1,3 62,0
1 ,1 1,3 63,3

1 ,1 1,3 64,6
1 ,1 1,3 65,8
1 ,1 1,3 67,1

2 ,2 2,5 69,6

1 ,1 1,3 70,9

1 ,1 1,3 72,2

1 ,1 1,3 73,4

8 1,0 10,1 83,5

1 ,1 1,3 84,8
1 ,1 1,3 86,1

1 ,1 1,3 87,3
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PAN27.11.Especifique Atividades que participa ou já participou nos últimos 2 anos:  Qual 
SINDICATO? (se respondeu PAN27.11)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

86 SINDICATOS DOS 
TRABALHADORES DE 
TRANSPORTES
87 SINDSEC
88 SINTEC
89 SINTEPES
90 SITPAM
91 STSTTE
92 TECNICO 
LABORATORIO SAUDE
93 TRABALHISTA
97 NÃO LEMBRA
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,1 1,3 87,3

1 ,1 1,3 88,6
2 ,2 2,5 91,1
1 ,1 1,3 92,4
1 ,1 1,3 93,7
1 ,1 1,3 94,9
1 ,1 1,3 96,2

1 ,1 1,3 97,5
2 ,2 2,5 100,0

79 9,8 100,0
731 90,2
810 100,0

PAN27.12 Atividades que participa ou já participou nos últimos 2 anos:  IGREJA OU 
ORGANIZAÇÃO RELIGIOSA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
88 NS
Total

430 53,1 53,1 53,1
379 46,8 46,8 99,9

1 ,1 ,1 100,0
810 100,0 100,0

PAN28.1 Formas de AÇÃO POLÍTICA:  ASSINAR UMA PETIÇÃO OU ABAIXO-ASSINADO 
(INCLUSIVE NA INTERNET)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Já fez
2 Poderia fazer
3 Nunca faria
88 NS
99 NR
Total

235 29,0 29,0 29,0
237 29,3 29,3 58,3
331 40,9 40,9 99,1

5 ,6 ,6 99,8
2 ,2 ,2 100,0

810 100,0 100,0
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PAN28.2 Formas de AÇÃO POLÍTICA:  PARTICIPAR DE BOICOTES (por ex. deixar de 
pagar impostos, aluguéis, etc)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Já fez
2 Poderia fazer
3 Nunca faria
88 NS
99 NR
Total

26 3,2 3,2 3,2
113 14,0 14,0 17,2
664 82,0 82,0 99,1

5 ,6 ,6 99,8
2 ,2 ,2 100,0

810 100,0 100,0

PAN28.3 Formas de AÇÃO POLÍTICA:  PARTICIPAR DE MANIFESTAÇÕES AUTORIZADAS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Já fez
2 Poderia fazer
3 Nunca faria
88 NS
99 NR
Total

120 14,8 14,8 14,8
268 33,1 33,1 47,9
413 51,0 51,0 98,9

7 ,9 ,9 99,8
2 ,2 ,2 100,0

810 100,0 100,0

PAN28.4 Formas de AÇÃO POLÍTICA:  PARTICIPAR DE GREVES NÃO ORGANIZADAS 
POR SINDICATOS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Já fez
2 Poderia fazer
3 Nunca faria
88 NS
99 NR
Total

43 5,3 5,3 5,3
153 18,9 18,9 24,2
610 75,3 75,3 99,5

3 ,4 ,4 99,9
1 ,1 ,1 100,0

810 100,0 100,0

PAN28.5 Formas de AÇÃO POLÍTICA:  PARTICIPAR DE MANIFESTAÇÕES DE 
PROTESTOS  NÃO AUTORIZADAS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Já fez
2 Poderia fazer
3 Nunca faria
99 NR
Total

39 4,8 4,8 4,8
108 13,3 13,3 18,1
660 81,5 81,5 99,6

3 ,4 ,4 100,0
810 100,0 100,0
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PAN28.6 Formas de AÇÃO POLÍTICA:  BLOQUEIO DE TRÂNSITO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Já fez
2 Poderia fazer
3 Nunca faria
99 NR
Total

35 4,3 4,3 4,3
74 9,1 9,1 13,5

700 86,4 86,4 99,9
1 ,1 ,1 100,0

810 100,0 100,0

PAN28.7 Formas de AÇÃO POLÍTICA:  OCUPAR PRÉDIOS, FÁBRICAS, TERRENOS, ESCOLAS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Já fez
2 Poderia fazer
3 Nunca faria
88 NS
99 NR
Total

7 ,9 ,9 ,9
37 4,6 4,6 5,4

763 94,2 94,2 99,6
1 ,1 ,1 99,8
2 ,2 ,2 100,0

810 100,0 100,0

PAN30.1 REDE SOCIAL qual utiliza para se informar sobre política?  PRIMEIRO LUGAR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Facebook
2 Twitter
3 YouTube
4 WhatsApp
5 Instagram
6 Outra
7 Não uso redes sociais
88 NS
Total

261 32,2 32,2 32,2
24 3,0 3,0 35,2
61 7,5 7,5 42,7

125 15,4 15,4 58,1
35 4,3 4,3 62,5
72 8,9 8,9 71,4

226 27,9 27,9 99,3
6 ,7 ,7 100,0

810 100,0 100,0
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PAN30.2 REDE SOCIAL qual utiliza para se informar sobre política?  SEGUNDO LUGAR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Facebook
2 Twitter
3 YouTube
4 WhatsApp
5 Instagram
6 Outra
Total

Omisso Sistema
Total

106 13,1 24,9 24,9
21 2,6 4,9 29,9
62 7,7 14,6 44,5

121 14,9 28,5 72,9
75 9,3 17,6 90,6
40 4,9 9,4 100,0

425 52,5 100,0
385 47,5
810 100,0

PAN30.3 REDE SOCIAL qual utiliza para se informar sobre política?  TERCEIRO LUGAR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Facebook
2 Twitter
3 YouTube
4 WhatsApp
5 Instagram
6 Outra
Total

Omisso Sistema
Total

27 3,3 10,9 10,9
13 1,6 5,3 16,2
60 7,4 24,3 40,5
66 8,1 26,7 67,2
57 7,0 23,1 90,3
24 3,0 9,7 100,0

247 30,5 100,0
563 69,5
810 100,0
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PAN34 PROBLEMA MAIS GRAVE que o país está enfrentando?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 Corrupcão
4 Credito/falta de credito 
financeiro
5 Crime delinquencia
6 Desemprego/falta de 
emprego
7 Desigualdade
12 
Economia/problemas/cris
e
13 Educacão/falta/má 
qualidade
21 Impunidade
22 Inflacão/altos preços
23 Mau governo
25 Migracão
26 Os politicos
27 Pobreza
29 Saúde/falta serviço na 
area
30 Segurança/falta
34 Tráfico de drogas
36 Uso de drogas
37 Violência
38 Outro
88 NS
99 NR
Total

222 27,4 27,4 27,4
4 ,5 ,5 27,9

10 1,2 1,2 29,1
141 17,4 17,4 46,5

12 1,5 1,5 48,0
49 6,0 6,0 54,1

46 5,7 5,7 59,8

1 ,1 ,1 59,9
3 ,4 ,4 60,2
5 ,6 ,6 60,9
2 ,2 ,2 61,1

12 1,5 1,5 62,6
9 1,1 1,1 63,7

93 11,5 11,5 75,2

50 6,2 6,2 81,4
2 ,2 ,2 81,6
2 ,2 ,2 81,9

54 6,7 6,7 88,5
85 10,5 10,5 99,0

6 ,7 ,7 99,8
2 ,2 ,2 100,0

810 100,0 100,0
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PAN34_Outro PROBLEMA MAIS GRAVE que o país está enfrentando? OUTRO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Acabar com o 
congresso
3 Administração política
5 Alimentação e remédio
7 Atual presidente
10 Brasil sem lei, não esta 
sendo cumprida as leis

11 Casa tributaria
12 Comunismo
13 Condenação do lula
14 Crise geral
15 Crise financeira
16 Crise fiscal
19 Crise institucional, 
crise das instituições
20 Crise no sistema 
representativo na 
democracia
21 Democracia
22 Democracia e respeito 
ao povo brasileiro

23 Democracia que não 
está tendo
24 Desacordo entre os 
candidatos
26 Desemprego
27 Desigualdade social
28 Desonestidade
29 Desonestidade tanto 
de políticos quanto do 
povo brasileiro
30 Desorganização 
política
33 Diminuir ou cortar o 
salário da classe baixa e 
aumentar o salário da 
classe alto
34 Discriminação social o 
rico é mais rico pobre é 
mais pobre
36 Educação
37 Espiritualidade, 
moralidade

1 ,1 1,2 1,2

1 ,1 1,2 2,4
1 ,1 1,2 3,5
1 ,1 1,2 4,7
1 ,1 1,2 5,9

1 ,1 1,2 7,1
1 ,1 1,2 8,2
1 ,1 1,2 9,4
5 ,6 5,9 15,3
1 ,1 1,2 16,5
2 ,2 2,4 18,8
1 ,1 1,2 20,0

1 ,1 1,2 21,2

1 ,1 1,2 22,4
1 ,1 1,2 23,5

1 ,1 1,2 24,7

1 ,1 1,2 25,9

1 ,1 1,2 27,1
1 ,1 1,2 28,2
2 ,2 2,4 30,6
1 ,1 1,2 31,8

1 ,1 1,2 32,9

1 ,1 1,2 34,1

1 ,1 1,2 35,3

1 ,1 1,2 36,5
1 ,1 1,2 37,6

1 ,1 1,2 38,8
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PAN34_Outro PROBLEMA MAIS GRAVE que o país está enfrentando? OUTRO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

38 Falsa democracia, 
tudo que se prega não é 
cumprido, a mesma 
retórica, estamos nas 
mãos dos políticos que 
só nos en
41 Falta de caráter
43 Falta de democracia 
agindo com desrespeito 
com o cidadão
44 Falta de deus se 
tivesse mais amor tudo 
resolvia
45 Falta de ética, 
princípios
46 Falta de gasolina
47 Falta de gestão para o 
estado
48 Falta de honestidade
49 Falta de honestidade 
dos eleitores. A mudança 
só vai ocorrer a partir da 
população
50 Falta de informação do 
governo para a população

52 Falta de policiais na rua

53 Falta de recursos para 
maquinas na área da 
saúde
55 Falta de respeito com 
a cultura já existente  não 
afetar a vida do outro em 
circunstancia alguma

56 Falta de segurança
57 Falta de um governante

58 Falta de união do povo

59 Fim da democracia e 
fim soberania nacional
61 Fome
62 Golpe político
63 Hospitalar
66 Ideologia socialista
67 Imposto

1 ,1 1,2 38,8

1 ,1 1,2 40,0
1 ,1 1,2 41,2

1 ,1 1,2 42,4

1 ,1 1,2 43,5

1 ,1 1,2 44,7
1 ,1 1,2 45,9

1 ,1 1,2 47,1
1 ,1 1,2 48,2

1 ,1 1,2 49,4

1 ,1 1,2 50,6

1 ,1 1,2 51,8

1 ,1 1,2 52,9

1 ,1 1,2 54,1
1 ,1 1,2 55,3

1 ,1 1,2 56,5

1 ,1 1,2 57,6

4 ,5 4,7 62,4
1 ,1 1,2 63,5
1 ,1 1,2 64,7
1 ,1 1,2 65,9
1 ,1 1,2 67,1
1 ,1 1,2 68,2
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PAN34_Outro PROBLEMA MAIS GRAVE que o país está enfrentando? OUTRO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

68 Impunidade
69 Inflação alta
70 Injustiça com os 
policiais
71 Insegurança em geral
73 Intolerância entre 
política
75 Justiça imparcial
76 Má distribuição do 
dinheiro publico
77 Muita apologia a 
homossexualidade, muita 
propagada
78 Muito roubo
80 Não podemos no 
expressar
82 Ódio de classe, 
descriminação de classe

83 Pedofilia
84 Pessoas devem tomar 
mais atitudes
85 Política
86 Política econômica
87 Presidente atual
88 Privatização
90 Própria democracia
91 Qual e o valor do 
salário mínimo
93 Seca
94 Segurança, falta de 
segurança
95 Segurança, todos 
roupam muito
96 Sistema judiciário
97 Situação política
98 Social
101 Trabalho
102 Tudo
103 Voto de legenda no 
congresso
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,1 1,2 68,2
1 ,1 1,2 69,4
1 ,1 1,2 70,6

1 ,1 1,2 71,8
1 ,1 1,2 72,9

1 ,1 1,2 74,1
1 ,1 1,2 75,3

1 ,1 1,2 76,5

1 ,1 1,2 77,6
1 ,1 1,2 78,8

1 ,1 1,2 80,0

1 ,1 1,2 81,2
1 ,1 1,2 82,4

1 ,1 1,2 83,5
1 ,1 1,2 84,7
1 ,1 1,2 85,9
1 ,1 1,2 87,1
1 ,1 1,2 88,2
1 ,1 1,2 89,4

1 ,1 1,2 90,6
1 ,1 1,2 91,8

1 ,1 1,2 92,9

1 ,1 1,2 94,1
1 ,1 1,2 95,3
1 ,1 1,2 96,5
1 ,1 1,2 97,6
1 ,1 1,2 98,8
1 ,1 1,2 100,0

85 10,5 100,0
725 89,5
810 100,0
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PAN35.1 Temas debatidos na sociedade brasileira, a favor ou contra:  REDUÇÃO DA 
MAIORIDADE PENAL

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende
88 NS
99 NR
Total

596 73,6 73,6 73,6
185 22,8 22,8 96,4

5 ,6 ,6 97,0
16 2,0 2,0 99,0

8 1,0 1,0 100,0
810 100,0 100,0

PAN35.2 Temas debatidos na sociedade brasileira, a favor ou contra:  AO 
CASAMENTO CIVIL DE PESSOAS DO MESMO SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende
88 NS
99 NR
Total

322 39,8 39,8 39,8
399 49,3 49,3 89,0

35 4,3 4,3 93,3
23 2,8 2,8 96,2
31 3,8 3,8 100,0

810 100,0 100,0

PAN35.3 Temas debatidos na sociedade brasileira, a favor ou contra:  A ADOÇÃO DE 
CRIANÇA POR UM CASAL GAY

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende
88 NS
99 NR
Total

363 44,8 44,8 44,8
387 47,8 47,8 92,6

27 3,3 3,3 95,9
12 1,5 1,5 97,4
21 2,6 2,6 100,0

810 100,0 100,0

PAN35.4 Temas debatidos na sociedade brasileira, a favor ou contra:  A PENA DE 
MORTE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende
88 NS
99 NR
Total

323 39,9 39,9 39,9
421 52,0 52,0 91,9

43 5,3 5,3 97,2
17 2,1 2,1 99,3

6 ,7 ,7 100,0
810 100,0 100,0

Page 83



PAN35.5 Temas debatidos na sociedade brasileira, a favor ou contra:  A 
DESCRIMINALIZAÇÃO DO USO DE DROGAS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende
88 NS
99 NR
Total

181 22,3 22,3 22,3
574 70,9 70,9 93,2

17 2,1 2,1 95,3
23 2,8 2,8 98,1
15 1,9 1,9 100,0

810 100,0 100,0

PAN35.6 Temas debatidos na sociedade brasileira, a favor ou contra:  A PROIBIÇÃO 
DE VENDA DE ARMAS DE FOGO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende
88 NS
99 NR
Total

346 42,7 42,7 42,7
431 53,2 53,2 95,9

15 1,9 1,9 97,8
10 1,2 1,2 99,0

8 1,0 1,0 100,0
810 100,0 100,0

PAN35.7 Temas debatidos na sociedade brasileira, a favor ou contra:  A 
LEGALIZAÇÃO DO ABORTO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende
88 NS
99 NR
Total

124 15,3 15,3 15,3
628 77,5 77,5 92,8

42 5,2 5,2 98,0
8 1,0 1,0 99,0
8 1,0 1,0 100,0

810 100,0 100,0

PAN35.8 Temas debatidos na sociedade brasileira, a favor ou contra:  A PRISÃO DE 
MULHERES QUE INTERROMPAM A GRAVIDEZ

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende
88 NS
99 NR
Total

282 34,8 34,8 34,8
399 49,3 49,3 84,1

75 9,3 9,3 93,3
29 3,6 3,6 96,9
25 3,1 3,1 100,0

810 100,0 100,0

Page 84



PAN35.9 Temas debatidos na sociedade brasileira, a favor ou contra:  ADOÇÃO DE 
COTAS RACIAIS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende
88 NS
99 NR
Total

291 35,9 35,9 35,9
427 52,7 52,7 88,6

10 1,2 1,2 89,9
68 8,4 8,4 98,3
14 1,7 1,7 100,0

810 100,0 100,0

PAN35.10 Temas debatidos na sociedade brasileira, a favor ou contra:  QUE AS 
ESCOLAS PÚBLICAS ENSINEM AS CRIANÇAS A REZAR E A ACREDITAR DEUS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende
88 NS
99 NR
Total

665 82,1 82,1 82,1
109 13,5 13,5 95,6

15 1,9 1,9 97,4
12 1,5 1,5 98,9

9 1,1 1,1 100,0
810 100,0 100,0

PAN35.11 Temas debatidos na sociedade brasileira, a favor ou contra:  
PRIVATIZAÇÕES NO SETOR PÚBLICO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende
88 NS
99 NR
Total

328 40,5 40,5 40,5
338 41,7 41,7 82,2

35 4,3 4,3 86,5
91 11,2 11,2 97,8
18 2,2 2,2 100,0

810 100,0 100,0

PAN35.12 Temas debatidos na sociedade brasileira, a favor ou contra:  PROGRAMA 
BOLSA FAMÍLIA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende
88 NS
99 NR
Total

551 68,0 68,0 68,0
209 25,8 25,8 93,8

39 4,8 4,8 98,6
7 ,9 ,9 99,5
4 ,5 ,5 100,0

810 100,0 100,0
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PAN36 Concorda ou discordo com a afirmação: “BANDIDO BOM É BANDIDO MORTO”

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda mais ou 
menos
3 Concorda pouco
4 Discorda
88 NS
99 NR
Total

216 26,7 26,7 26,7
209 25,8 25,8 52,5

88 10,9 10,9 63,3
272 33,6 33,6 96,9

13 1,6 1,6 98,5
12 1,5 1,5 100,0

810 100,0 100,0

PAN37 Se é MAIS FAVORÁVEL a uma economia regulada pelo ESTADO ou pelo MERCADO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MÁXIMA presença do 
Estado na economia
2
3
4
5
6
7
8
9
10 MÁXIMA liberdade 
para o mercado
88 NS
99 NR
Total

54 6,7 6,7 6,7

9 1,1 1,1 7,8
11 1,4 1,4 9,1
19 2,3 2,3 11,5

147 18,1 18,1 29,6
56 6,9 6,9 36,5
50 6,2 6,2 42,7

136 16,8 16,8 59,5
43 5,3 5,3 64,8

206 25,4 25,4 90,2

62 7,7 7,7 97,9
17 2,1 2,1 100,0

810 100,0 100,0

PAN39 Concorda ou discorda da CONDENÇÃO DO EX-PRESIDENTE LULA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda pouco
3 Discorda pouco
4 Discorda muito
5 Nem concorda e nem 
discorda
88 NS
99 NR
Total

345 42,6 42,6 42,6
119 14,7 14,7 57,3

93 11,5 11,5 68,8
191 23,6 23,6 92,3

21 2,6 2,6 94,9

23 2,8 2,8 97,8
18 2,2 2,2 100,0

810 100,0 100,0
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PAN40 AVALIAÇÃO do Governo do Presidente Michel Temer

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
88 NS
99 NR
Total

9 1,1 1,1 1,1
51 6,3 6,3 7,4
32 4,0 4,0 11,4

172 21,2 21,2 32,6
529 65,3 65,3 97,9

12 1,5 1,5 99,4
5 ,6 ,6 100,0

810 100,0 100,0

PAN51 INTENÇÃO DE VOTO para Presidente em outubro 2018: E se fossem estes os candidatos 
(SITUAÇÃO 1)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Alckmin
2 Álvaro Dias
3 Bolsonaro
5 Ciro Gomes
7 Guilherme Boulos
9 Henrique Meirelles
10 João Amoêdo
11 João Goulart Filho
12 Lula
13 Marina Silva
14 Vera Lúcia
66 Anularia o voto / 
votaria em branco
77 Não iria votar
88 NS
99 NR
Total

24 3,0 3,0 3,0
35 4,3 4,3 7,3

188 23,2 23,2 30,5
59 7,3 7,3 37,8

7 ,9 ,9 38,6
16 2,0 2,0 40,6
27 3,3 3,3 44,0

1 ,1 ,1 44,1
218 26,9 26,9 71,0

48 5,9 5,9 76,9
1 ,1 ,1 77,0

83 10,2 10,2 87,3

40 4,9 4,9 92,2
51 6,3 6,3 98,5
12 1,5 1,5 100,0

810 100,0 100,0
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PAN52 INTENÇÃO DE VOTO para Presidente em outubro 2018: E se fossem estes os candidatos 
(SITUAÇÃO 2)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Alckmin
2 Álvaro Dias
3 Bolsonaro
4 Cabo Daciolo
5 Ciro Gomes
6 Eymael
7 Guilherme Boulos
8 Haddad
9 Henrique Meirelles
10 João Amoêdo
11 João Goulart Filho
13 Marina Silva
14 Vera Lúcia
66 Anularia o voto / 
votaria em branco
77 Não iria votar
88 NS
99 NR
Total

35 4,3 4,3 4,3
43 5,3 5,3 9,6

189 23,3 23,3 33,0
7 ,9 ,9 33,8

94 11,6 11,6 45,4
4 ,5 ,5 45,9
5 ,6 ,6 46,5

56 6,9 6,9 53,5
15 1,9 1,9 55,3
28 3,5 3,5 58,8

5 ,6 ,6 59,4
95 11,7 11,7 71,1

3 ,4 ,4 71,5
102 12,6 12,6 84,1

65 8,0 8,0 92,1
50 6,2 6,2 98,3
14 1,7 1,7 100,0

810 100,0 100,0

Tipo_Amostra Tipo_Amostra

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido CadastroOriginalOnda1
TelelistasOnda1
Total

394 48,6 48,6 48,6
416 51,4 51,4 100,0
810 100,0 100,0
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Plano amostral da pesquisa nacional 

 

A amostra representa a população brasileira eleitora de 16 anos ou mais de idade. 

Foram realizadas 2500 entrevistas em todos os estados do Brasil. 

A amostra foi selecionada em 3 estágios : 

1-No primeiro estágio foram selecionados probabilisticamente os municípios através do 

método PPT(probabilidade proporcional ao tamanho) tomando como base o número de 

eleitores de cada município . A amostra foi estratificada pelos estados brasileiros 

Foram selecionados 179 municípios com a seguinte distribuição por estados: 

 

REGIÃO CENTRO-OESTE Municípios 

DF 1 

GO 10 

MS 5 

MT 6 

  

REGIÃO NORDESTE Municípios 

AL 3 

BA 12 

CE 6 

MA 5 

PB 4 

PE 8 

PI 3 

RN 3 

SE 2 

  

REGIÃO NORTE Municípios 

AC 1 

AM 4 

AP 1 

PA 12 

RO 3 

RR 1 

TO 3 

  

REGIÃO SUDESTE Municípios 

ES 3 

MG 16 

RJ 9 

SP 27 

  

REGIÃO SUL Municípios 

PR 11 

SC 8 

RS 12 

 



2-No segundo estágio foram selecionados aleatoriamente os setores censitários dentro 

de cada município 

 

3-No terceiro estágio a seleção do entrevistado dentro de cada domicílio .Esta seleção 

foi feita através de cotas de sexo,idade,escolaridade e renda familiar. 

A tabela a seguir apresenta o percentual de cada variável na amostra : 

 

DISTRIBUIÇÃO DAS COTAS  

  

SEXO % 

MASCULINO 48 

FEMININO 52 

  

FAIXA ETÁRIA % 

16-24 anos 15 

25-34 22 

35-44 21 

45-54 16 

55 ou mais 26 

  

ESCOLARIDADE % 

ATÉ PRIMÁRIO COMPLETO 25 

GINÁSIO INCOMPLETO/COMPLETO 22 

ENSINO MÉDIO INCOMPLETO/COMPLETO 36 

SUPERIOR INCOMPLETO OU MAIS 17 

  

RENDA FAMILIAR % 

ATÉ 1 SM 18 

MAIS DE 1 A 2 SM 27 

MAIS DE 2 A 5 SM 37 

MAIS DE 5 A 10 SM 13 

MAIS 10 A 20 SM 4 

MAIS DE 20 SM 1 

 

 

Abaixo as tabelas com a distribuição por região geográfica e capital e não capital com 

suas respectivas margens de erro,considerando um intervalo de confiança de 95% 

 

Tabela 1-Distribuição das entrevistas por capital e não capital e margens de erro 

TIPO DE MUNICÍPIO AMOSTRA REALIZADA MARGEM DE ERRO 

CAPITAL 673 4% 

NÃO CAPITAL 1827 2% 

 

 

 

 

 

 



Tabela 2-Distribuição das entrevistas por região geográfica e margens de erro 

REGIÃO AMOSTRA REALIZADA MARGEM DE ERRO 

CENTRO-OESTE 349 5% 

NORTE 350 5% 

NORDESTE 552 4% 

SUDESTE 847 3% 

SUL 402 5% 

TOTAL 2500 2% 
 

Esta pesquisa tem representatividade para o total Brasil e para cada uma das cinco 

regiões geográficas 

 

 

SPLIT OU AMOSTRA DIVIDIDA 

 

Para a questão 53 foi utilizado o recurso de split,ou seja a amostra foi dividida em 3 

subamostras para responder a questão 53A,53B e 53C 

A tabela a seguir apresenta a base para cada um dos 3 cenários: 

 

CENÁRIOS BASE 

1 829 

2 836 

3 835 

 

PONDERAÇÃO 

 

Esta amostra foi feita desproporcional por eleitorado das cinco regiões geográficas,por 

isto é necessário ativar a variável  peso para resultado nacional .Para permitir a leitura 

de resultados para cada uma das cinco regiões geográficas separadamente foi feita uma 

distribuição desproporcional por região geográfica . A variável peso ,construída de 

modo a corrigir a desproporcionalidade , deve sempre ser ativada quando o resultado for 

nacional e só deve ser desligada quando o resultado for para cada uma das cinco regiões 

geográficas,no banco de dados existe a variável peso. 

Abaixo uma tabela com os pesos utilizados: 

 

REGIÃO AMOSTRA REALIZADA AMOSTRA PONDERADA PESO 

CENTRO-OESTE 349 179 0,512893983. 

NORTE 350 195 0,557142857. 

NORDESTE 552 674 1,221014493. 

SUDESTE 847 1087 1,283353011. 

SUL 402 365 0,907960199. 

TOTAL 2500 2500  

 



DADOS DAS PESQUISAS – A CARA DA DEMOCRACIA NO BRASIL (INCT/IDDC) 

2018 – Pesquisa Presencial e domiciliar 

Data  Amostra Margem de erro Nível de Confiança 

15 e 23 de março de 

2018 

2500 entrevistas 2% 95% 

 

2019 - Pesquisa Presencial e domiciliar 

Data  Amostra Margem de erro Nível de Confiança 

08/11/2019 a 

16/11/2019 

2009 entrevistas 2% 95% 

 

2020 –  Pesquisa Telefônica  

Data  Amostra Margem de erro Nível de Confiança 

30/05/2020 a 

05/06/2020 

1000 entrevista 3,1% 95% 

 

 


